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Töprengés a töprengésről...
A sajtóban megjelennek oly­

kor a különböző felekezetek 
lelkészeinek írásai. Erre a tár­
sadalom a legkülönbözőbb 
módon reagál. Altaláhan az a 
nézet tartja magát, hogy a lel­
készek hivatása a hitélet kitel­
jesítése, gondozása, a 
keresztényi szeretet szellemé­
ben Nem érzi a társadalom fe- 
nyegetettnek magát a 
„fenyegetővé vált keresztény 
eszméket" illetően. Bár, ha ezt 
lelkészek mondják és sokszor, 
lesznek olyanok, akik el is hi­
szik! Az ateista szemlélet - ha 
van is - nem zavarja, és nem 
veszélyezteti a hitéletet, de­
mokratikus jogállamban 
ugyanolyan magánügy, mint a 
felekezeti hovatartozás.

A történelmi visszapillantás 
és ebből sommás következteté­
sek levonása, a mai körülmé­
nyekre történő kivetítése, 
aktualizálása l el fogás kérdése, 
mert e területen mindent lehet 
bizonyítani, de az ellenkezőjét 
is. Nagy királyunk Szent Ist­
ván történelmi szerepe tisztá­
zott. Államalapító, államfői 
nagyságái, „szakértelmét" - a2 
elmúlt időszakban sem kicsi­
nyítették - nem vitatták.

Szurovecz Vince esperes­
plébános úr okfejtése politikai 
nyilatkozat is egyben, ellenzé­
ki felhanggal, kissé furcsa pár­
huzamokkal. Bíráló
megjegyzéseket tesz, a téma­
körben széles skálán mozog és 
mintha tűlmenne azon a kívá­
natos határon, amit hivatása - a 
templom falain kívül - még 
megenged és egyháza is elfo­
gad. A jelenlegi koalíció pártjai 
„szépen beetelték a népet" je ­
lenti ki? (Bizonyára nagyon fel 
lenre háborodva, ha valaki ki 
merné jelenteni, hogy azt Ő a 
szószékről teszi.) Ez a stílus jól 
állhat ellenzéki politikusnak és 
elmegy a feltűnésre vágyó de­
magógok szóhasználatában is, 
de erősen megkérdőjelezhető 
egy katolikus lelkész szájából.

Talán nem illik mindent és 
mindenkit ostorozni, oktatni, 
feltűnni a „m indentudó” szere­
pében’ Ha már a miniszterel­
nök nyilatkozatára hivatkozik,

az a minimális követelmény, 
hogy pontosnak kell lenni. 
Nem hangzott el ugyanis sehol 
- a miniszterelnök szájából -, 
hogy „minden rendben van” . 
Arról volt szó, hogy a makro­
gazdaságban megteremtődtek 
a feltételek a továbblépésre. A 
„nép" még nem érzi a javulást 
és ezt mindenki tudja, a mi­
niszterelnök azt köszönte meg. 
hogy a társadalom a nehézsé­
geket elviseli.

Igazán szép és elvárható 
gesztus - azokkal szemben, 
akik nem kapták meg időben a 
fizetésüket - az együttérzés, és 
az erkölcsi támogatás, de ebből 
aligha lehet vásárolni, E kér­
désben el kell mondani, hogy a 
kialakult sajnálatos helyzetet 
az illetékes pénzintézet hibás 
rendelet értelmezése eredmé­
nyezte. Az önkormányzatok 
számára leutalt bérjellegű el­
látmányt ugyanis nem lehet 
visszatartani kolcsöntörlesztés 
fejében. A szükséges intézke­
déseket a Polgármester Úr és a 
körzet országgyűlési képvise­
lője is megtette.

Az önkormányzat nehéz 
helyzete nem újkeletű, s több 
okra vezethető vissza. Ezek 
közül legnagyobb gondot az 
előző önkormányzati ciklus 
alatt felvett hitelek összegének 
nagysága, azok törlesztési kö­
telezettsége, a velejáró súlyos 
kamatteher okozta és okozza.

Az előző polgármester által 
a ciklus végén adott tájékoz­
tató adatai szerint az önkor­
mányzat 1994. december 31-ei 
mérlegében 39 millió hosszú- 
lejáratú és 34 millió rövidlejá­
ratú kötelezettséget tartott 
nyilván. A fejlesztési hitelek 
szükségességét senki nem vi­
tatja. Anélkül a falu nem fejlő­
dött volna. Azonban az átvett 
34 milliós működési célú rö­
vidlejáratú hitelkötelezettség a 
lehetőségeken felüli működési 
többletteher-vállalást jelentett, 
s erre 1994-ben, a kötelezett­
ségvállalás idején felhívtuk az 
akkori testület figyelmét, 
mindhiába. Tehát ezt a többlet­
terhet nem a jelenlegi testület 
vállalta, de kénytelen annak

hátrányos következményeit vi­
selni és a problémákra megol­
dást keresni.

Talán nem szerencsés „ag­
godalmat” elültetni az em be­
rekben - megteszi ezt az 
ellenzék legjobb ismereteink 
szerint a Katolikus Egyház 
nem vállal ellenzéki politikai 
szerepet. Merész dolog odáig 
elmenni, hogy „felülről lehe­
tetlenítik el az önkormányza­
tok működését” ! Ez szerepté­
vesztés, rá kell bízni az ügyek 
intézését azokra, akiket a la­
kosság országosan és helyben 
megválasztott. A hívek hallgat­
nak papjuk szavára, súlya - de

felelőssége is - van, közvéle­
ményformáló, de nem építhet a 
lelkekben „szekértábort” a 
kormányzattal szemben, mert 
ez nem szolgálja a papi eskü 
szellemét. El kell dönteni te­
hát, hogy a község egyik egy­
háza papjának hol a helye? 
Nehéz gazdasági helyzetben 
azok között, akik a község ki­
egyensúlyozott nyugalmát 
igyekeznek megőrizni, avagy 
azok soraiban, akik elégedet­
lenséget szítanak, ami nem ve­
zet a megoldás felé!

Magyar Szocialista Párt 
Békésszentandrásl 

Szervezete

SZÜLETÉS
1996, január 23-án Osztroluczki Zoltán és 

Gugolya Magdolna szülőknek Cintia, 1996. 
február 8-án Kis Antal Péter és Lustyik Tün­
de szülőknek Bettina, 1996. február 9-én Csi- 
lik Attila és Tímár Tímea szülőknek Dominik 
ulónevű gyermeke született.

HALÁLOZÁS
A katolikus egyház szertartása szerint 

eltemetett halottaink:
Hegedűs Lajos 53 éves, elhunyt 1996. február 8.
Farkas Jánosné Bagi Mária 86 éves. elhunyt 1996, február 
10.

Egri Imre 55 éves, elhunyt 1996. február 11.
Marton Andrásné Kiss Erzsébet 74 éves, elhunyt 1996. feb­
ruár 12.
Demlyén Mihály 43 éves, elhunyt 1996, február 16.
Csík Györgyné Bertók Mária 88 éves, elhunyt 1996. febru­
ár 24.
llyés Sándor 95 éves, elhunyt 1996. február 25.
Ambrus Györgyné Nagy' Mária 74 éves, elhunyt 1996. feb­
ruár 25,
Fazekas Mihályné Gyalai Rozália 76 éves, elhunyt 1996, 
március 1.
Molnár Mihály 95 éves, elhunyt 1996, március 3.
Bógyik Pálné, Csípai Apollónia 86 éves, elhunyt 1996. már­
cius 6.

A református egyház szertartása szerint
eltemetett halottaink:

özv. Kertész Imréné Németh Margit 86 éves, elhunyt 1996. 
február 18.
Hangya Imre 69 éves, elhunyt 1996. március 3.

„Ha a halál árnyéka völgyében járok is,- 
nem félek semmi bajtól, 
mert te velem vagy;
vessződ és botod megvigasztal engem.” (Zsolt. 23,4)

Nyugodjanak békében!
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Töprengés...
- avagy még nem szokott le mindenki a gondolkodásról!

Lapunk februári számában 
Töprengés múltunk és jövőnk 
felett... címmel jelent meg cikk 
Szuiovecz Vince esperes-plé­
bános úr tollából. Erre az írásra 
érkezett a Töprengés a töpren­
gésről című válasz a MSZP bé- 
késszentandrási Szervezete 
részéről, amelyben igencsak 
komoly csúsztatások szerepel­
nek, a mundér becsületének 
védelmében. Ez utóbbi írás vé- 
gigolvasása után óhatatlanul is 
az jut az ember eszébe, hogy 
az esperes úr cikke ürügyül 
szolgálhat az egyház és ezen 
belül papjainak újból kezdődő 
lejáratására úgy, mint régen. 
Sajnos erre kell gondolnunk, 
amikor így fogalmaznak: „Á l­
talában az a nézet... a lelkészek 
hivatása a hitélet gondozása..." 
Vagyis a lelkész, a pap csak 
az imák mormolásával, az is­
tentisztelet - urámbocsá’ 
szentmise - megtartásával fog­
lalkozzon? Ne mondhassa el 
véleményét akár egy újság­
cikkben is? Akkor, amikor kü­
lönböző deviáns elemek 
bátran hirdethetik nézeteiket a 
másság jegyében (pl. homo­
szexuálisok).

Mit szólhatunk ahhoz a kité­
telhez, hogy „Nem érzi a ... fe­
nyegetővé vált keresztény 
eszméket illetően” egy olyan 
párt képviselőinek írásában, 
amely az előző kormányzati 
ciklusban úgymond „keresz­
tény kurzussal” fenyegette az 
ország népét, mert olyan „ro­
hamosan megnőtt az egyházi 
iskolák szám a", hogy 1996- 
ban mindössze 2%-át teszik ki 
az összes oktatási intézmé­
nyeknek? (M ellesleg a toleran­
ciával és az ateizmus 
magánügyével kirobbantotta 
és országos hisztériává tette a 
Dabas-Sári iskola ügyét.) Va­
jon mennyiben felel meg a té­
nyeknek a Szent Istvánról 
szóló mondat? Döntse el ki-ki 
magában, adalékul mindössze 
annyit, hogy volt néhány évti­
zed ebben az országban, am i­
kor tankönyvek és egyéb

történelmi tárgyú könyvek 
egyaránt I. Istvánként emleget­
ték, sőt augusztus 20-án he­
lyette az Alkotmányt 
ünnepeltették. Nem lehet mit 
kezdeni a következő mondat­
tal: „Bíráló ... és mintha túl- 
menve azon a kívánatos 
határon, amit hivatása - a 
templom falain kívül (?!?) - 
még megenged és egyháza is 
elfogad." (Ki állapítja meg ezt 
a „kívánatos határt” - gondo­
lom az MSZP - s vajon mihez 
képest „kívánatos"?

A „beetetéssel” illetve a 
ténynek demagógiává „masz- 
kirozásával” igazán túllőttek a 
célon. A pap ugyanis a szó­
székről ma is ugyanazt az 
evangéliumot hirdeti, mint 
amit 2000 évvel ezelőtt - h i­
tünk szerint - Jézus hirdetett. 
Sajnos az MSZP nem ezt teszi. 
(Lásd 1993. ősz, fizetett 1 ol­
dalas újsághirdetés, „Az 
MSZP választási programja", 
aláíró Horn Gyula elnök. Csak 
néhány gondolat belőle: „a la­
kosság terheit tovább nem le­
het növelni", „a vállal­
kozások élénkítése érdekében 
csökkenteni kell az adóterhe­
ket”  stb.)

A miniszterelnök úr idézése 
valóban nem volt pontos. (Igaz 
ezt ebben az országban leg­
alább 9,5 millióan így értették, 
hogy minden rendben van.) 
Egyébként az ő köszönetéből 
és együttérzéséből ugyanúgy 
nem lehet vásárolni, mint az 
esperes úr erkölcsi támogatá­
sából.

Az önkormányzat nehéz 
helyzetéről pedig csak aimyit, 
hogy a helyzet valóban nem 
újkeletű. Ehhez adalékként 
hozzátartozik, hogy csak az 
önkormányzati intézmények 
működéséhez 4 év alatt (1992- 
től 1995-ig) az állami normatí­
vakon felül 112 millió forintot 
kellett „hozzátenni" helyi for­
rásokból (pl. hitetekből is), s 
ennek mintegy 1/3-át éppen 
1995-ben (36 millió Ft) úgy, 
hogy mindemellett ezek az in­

tézmények a működőképesség 
határát súrolták. (A pedagógu­
sok például 1995. februárjától 
a törvény szerint járó túlóradí­
jaiknak töredékét kapták, a be­
tegség és egyéb hivatalos 
távoliét (továbbképzés, stb.) 
esetén pedig ingyen helyette­
síthették egymást. Akad közöt­
tük olyan is, aki közel 1 
hónapot dolgozott így - ingyen 
- s közben m íg a saját feladatát 
is ellátta.) Fölleszem a kérdést: 
Akkor is ilyen helyzetben len­
ne az önkormányzat, ha az ál­
lami normatíva 1994-hez 
képest legalább 15 millióval 
emelkedett volna? Ezek után 
kijelenteni, hogy „merész do­
log odáig elmenni, hogy felül­
ről lehetetlenítik el az 
önkormányzatok működését" - 
eléggé nevetséges.

Az pedig, hogy „a többlet­
terhet nem a jelenlegi testület 
vállalta” enyhén szólva is di­
lettáns megjegyzés. Én ugyan­
is csak sajnálni tudom azt a 
képviselőtársamat, aki leg­
alább 90%-ban nem volt tisztá­
ban a helyzettel. Ez ugyanis 
azt jelentené, hogy felelőtlenül 
jelöltette magát. (Ezt én egyéb­
ként egyikőjükről sem feltéte­
lezem sőt tudom, hogy nem 
így van.) Igaz, arra senki sem 
számíthatott, hogy az állami 
normatívákat 1995-re is csak 
az 1993-as szinten biztosítja a 
kormányzat. A helyzet persze 
1996-ban sem változik, sőt in­
kább romlik. Az idei állami 
normatíva - az intézményi ellá­
tásra vonatkozóan - 71 millió 
forint, az 1995-ös 75 millióval 
szemben. (30% infláció és 
éves cca 60% energiaár-emelés 
mellett.) Ez azt jelenti, hogy 
útjaink állapota tovább romlik, 
többségük lassan életveszé­
lyessé vélik, új utak építésére 
vagy egyéb fontos beruházás­
ra, illetve például a tan­
könyvek vásárlásához komoly 
támogatásra nem jut pénz, el­
viszi a működés, sőt ismét 10 
milliós nagyságrendű forráshi­
ány várható.

A z ügyek intézését valóban 
a megválasztottakra kell bízni, 
ez azonban nem jelenti azt, 
hogy a bölcsek köve csak az ő 
zsebükben van. Az ő joguk az, 
hogy a vélemények elhangzása 
után döntést hozzanak, legjobb 
tudásuk és lelkiismeretük sze­
rint. A vélemények elmondásá­
ra pedig bárkinek - akár egy 
papnak is - joga van. Sőt neki, 
mint lelkipásztornak köteles­
sége is, „mert vétkesek közt 
cinkos aki néma” . Ez nem áll 
szemben papi esküjével sem, 
azon egyszerű oknál fogva, 
mivel olyan nincs is. (A papok 
ugyanis szentelésükkor köztu­
domásúan ígéretei tesznek.)

Végül, de nem utolsó sorban 
úgy érzem, a tossz hírért nem a 
hír hozója, vagy kimondója a 
bűnös. Aki pedig úgy érzi, 
hogy ebiben az országban vagy 
közsé günkben kiegyensúlyo­
zott nyugalom van, az jókorát 
téved. Vagy nem itt él, vagy 
pedig egyszerűen nem veszi 
tudomásul a jelenlegi állapoto­
kat. Az elégedetlenség szításá­
val nem vádolni kell azt, aki 
elmondja véleményét, hanem 
olyan kormányzati politikát 
kell folytatni, amely az elége­
detlenséget megszüntetni, s 
amelyet az 1994. évi választási 
kampány során megígértek. Az 
emberek ugyanis arra adták 
voksaikat. Ez lenne az, ami a 
megoldás felé vezetne, s erre 
szeretett volna figyelmeztetni 
az esperes úr.

-ml-
Megjegyzés: Ez a cikk nem 

az esperes úr védelmében író­
dott, mert úgy érzem, erre s 
rám, mint fogadat]an prókátor­
ra nincs szüksége. Amennyi­
ben viszont szüksége 1 enne a 
későbbiekben, úgy azt sok-sok 
szentandrási polgártársammal 
együtt bátran vállalnám. Ő 
ugyanis ha kell az egyház se­
gítségével több gyermek ét­
keztetési díjának fizetéséhez, 
ruházkodásához is nagylelkű­
en hozzájárul, mert tudja, hol a 
helye. •
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OROK MÉRCÉNKPéldái, sőt mcrcct keresve so­
kan és sokszor fordultak s fordu­
lunk a magyar múlt legkiválóbb 
történetéhez, az 1848. március 
15-chcz. Minden bizonnyal vol­
tak, vannak és lesznek olyan ma­
gyarok, akik magukévá teszik 
Petőfi Sándor eszméit cs bátorí­
tást nyernek magyarságából, er­
kölcsi cs szellemi sugárzásából s 
így próbálnak dolgozni e nemzet 
jövőjéért. Vajon meg vannak-e 
bennünk Széchenyi István nem- 
zctfcltő rettegései, vagy Kossuth 
Lajos embert próbáló dilemmái, 
hogy hogyan lehet a felelőtlen 
cselekedetek és a felelőtlen mu­
lasztások sziklái közölt kivezető 
útra rátalálni? Vagy hogyan le­
het és kell felelősen cselekedni 
és felelős irányt adni a nemzet­
nek?

1996. március 15-ének, a 
honfoglalás 1100. evében és ha­
zánk jelenlegi állapotában, útke­
resésében más az üzenete, 
mondanivalója, mások a problé­
mák, a megoldásra váró felada­
tok. Megválaszolásuk elől nem 
térhetünk ki, a történelem ese­
ményei feleli nem léphetünk ál, 
a történelem lapjait könnyelmű­
en nem lehet átlapozni. A sza­
badságharc költőjének üzenete 
mindenkihez szól: „Ez a kérdés, 
válasszatok!" Meijiik-c vallani 
Kossuth Lajossal együtt: „Ha­
zám számára azért a jogért har­
colok, hogy önmagáról rendel­
kezhessek. Minden nép önren­
delkezési jogának nagy elvei 
vallom és ünnepélyesen taga­
dom, hogy a jog gyakorlásában 
bármilyen idegen vagy idegen

hatalom is beavatkozhatna,” 
Olyan időket élünk és olyan vi­
szonyok között, amikor az em­
berek millióinak az az érzése, 
hogy róla és nélküle döntenek. S 
mindazokat akik rá mernek mu­
tatni a jelenlegi országos gon­
dokra, vagy ki merik mondani a 
gondokat, problémákat, hibákat 
- máris a pártállami stílust elővé­
ve megpróbálják lesöpörni és 
hallgatásra felszólítani. Hazáju­
kat szerető állampolgárok szá­
mára nem közömbös, hogy ez a 
föld. melyet elődeinknek sza­
badságharcban kellett megvéde­
niük, megmarad-e a következő 
évezredben is hazának, ottho­
nunknak, vagy kufárok kezébe 
kerül. Egyetlen politikusnak 
sincs joga és felhatalmazása ar­
ra, hogy a nép és a nemzet nevé­
ben bármiféle jogról, amely 
nemzetünk megmaradását bizto­
sítja, könnyelműen és vétkesen 
lemondjon. Nem hozhatnak 
büntetlenül olyan antiszociális 
intézkedéseket, amelyek követ­
keztében falvak kihalnak, csalá­
dok elpusztulnak, iskolákat 
bezárnák. Ha ezek megvalósul­
nak - mert a jelek ezt mutatják -, 
akkor nyugodtan ki lehet jelen­
teni, hogy békeidőben pusztítják 
nemzetünket!

Kossuth üzenete ma is idősze­
rű: „Nemzetünk elég erős arra, 
hogy ha akar, sorsának ura le­
hessen. Sorsa, Isten után, saját 
elhatározásától függ. Az érdem a 
népé!.,.”

Az elmúlt évek tapasztalata 
az, hogy március 15-én nagyon 
sivár volt a jelenlevők száma, az 
crdektelcnscg, a fásultság, és a 
közömbösség miatt. Vajon mi­
ért? Kiknek köszönhető ez? 
Kossuth Lajos korának magyar­
jaihoz intézett kérdése megadja 
nekünk is a választ: „Ha az em­
ber nem volna hű Istenéhez, va­
jon hű lenne-e hazájához?!”

Március 15-én kérdések fo­
galmazódnak meg. Mi lett a le­
gendás 12 pontból? S hová tűnt 
az a szellem, az a hősi önfeláldo­
zás, amely őkel kerítette és pél­
daképeinkké lette? Mit jelent 
nekünk a hazaszeretet, amely a 
szabadságharcosokat annyira el­
szánttá tette? Amikor csodálva 
cs meghatottan tekintünk a már­
ciusi ifjakra, felidézve hősi el­
szántságukat a nemzet 
függetlenségéért és jogegyenlő­
ségért vívott küzdelmüket, azt is 
tudatosítani kellene magunkban, 
hogy az ő példájuk akkor juthat 
érvényre tartósan, ha a cselekvő 
embert a szeretet és nem az ér­
dek irányítja Az utóbhi változik, 
korról korra más. A szeretet 
azonban örök érték, s csak azt 
birtokolva juthatunk cl egy 
olyan országépítő munkához, 
összefogáshoz, egységhez, ame­
lyet nem tudnak megosztani az 
ellenietek.

Mindenkinek van „valamifé­
le" március 15-éje. De milyen a 
miénk? l.egyen olyan, hogy lás­
suk a kijavításra szoruló hibáin­

kat, ne legyünk közömbösek, 
közönyösek, elfásullak. Le­
gyünk bátrak és merjük kimon­
dani, hogy belcborzongunk 
abba, hogy „lopnak a bőség ko­
sarából” . Legyen ez az ünnep 
mindannyiunké, akik újra meg 
újra kinyújtjuk kezeinket ama 
hajdani március hősei felé, kitár­
juk szíveinket szellemük befo­
gadására, mivel hisszük, szentül 
cs tánloríthatatlanul, hogy egyek 
vagyunk velük, akárcsak ők is 
mivelünk. S ez az egység a haza 
és a hazaszeretetben nyilvánul

m

meg. Sokan visszaéllek a haza és 
a hazaszeretet fogalmával, me­
lyet a sajtó befolyásolt cs befo­
lyásol ma is. A mindenkori 
politikai propaganda céljainak 
megfelelően próbálja felerősíte­
ni vagy éppen gyengíteni a haza­
szeretet természetes és jogos 
érzését.

„Haza csak ott van, hol jog is 
van’’-írta Petőfi. Megfordítva: 
Jogunk van ahhoz, hogy hazafi­
ak legyünk. Sőt: kötelességünk!

Szurovecz Vince 
esperes-plébános

Hálás szívvel mondunk 
köszönetét mindazoknak a 
rokonoknak, barátoknak, 
ismerősöknek, akik

özv. Bógylk Pálné sz. 
Csipal Apollónia

temetésén megjelentek, 
sírjára koszorút, virágot 
helyeztek.

A gyászoló család

Nagy böjti lelkigyakorlatunkat március 17-én (vasárnap) 18-án és 19-én este 5
órakor kezdődő szentmise keretében tartjuk.

Szurovecz Vince esperes-plébános

A Művelődési Ház és a Könyvár
március-április havi programajánlata:

A Művelődési Házban tovább 
folytatódnak az eddig működő 
szakkörök, tanfolyamok: cilcra, 
karate, néptánc, tánctanfolyam, 
kondicionáló torna.

Március 19-én 9-17 óráig Ru­
házati vásárt tartanak a Művelő­
dési Házban.

Március 21-én véradás lesz 8- 
12.30 óráig.

Március 23-án (szombaton) 
délután 3 órakor kerül sor az Ál­
talános Iskola Tavaszköszöntő 
műsorára.

Március 30-án (szombaton) 
délután 5 órakor színházlátoga­

tást szervezünk Békéscsabára. A 
Ctrkuszherccgnő című nagyope­
rettet tekinthetik meg az érdek­
lődők, fővárosi vendégmű­
vészek főszereplésével.

Jelentkezni lehet a Könyv­
tárban személyesen vagy a 313- 
660-as tclcfonszámon.

Áprilisi terveink 
Április 6-tól „Kozmetikai ta­

nácsok tinik, serdülők részére” 
címmel előadássorozatot indí­
tunk a Könyvtárban, szombaton 
délutánonként. Várunk minden c 
téma iránt érdeklődő fiút cs 
lányt. A részvétel ingyenes.

A Milleccntenáriurn jegyében 
április 11-cn a Költészet Napjára 
szavalóversenyt hirdetünk gyer­
mek és felnőtt versmondók ré­
szére.

Nevezési feltételek: Kötelező 
vers: Vörösmarty Mihály: Szó­
zat.

Szabadon választott vers: Té­
mája kapcsolódjon a magyar tör­
ténelem valamely korszakához, 
vagy a magyar tájhoz.

Felső korhatár nincs, várjuk 
azoknak a jelentkezését, akik te­
hetséget éreznek az irodaimii 
művek tolmácsolásához. Jelent­

kezni lehet március 20-ig a 
Könyvtárban.

Április 19-cn (pénteken) szín­
házlátogatást tervezünk Buda­
pestre a Madách Kamarába, 
kellő számú jelentkező esetén. 
Megtekintjük: Hofi Géza: Éle­
lem bére című műsorát. Bővebb 
felvilágosítás a Könyvtárban. Je­
lentkezni lehet március 20-ig.

A Könyvtár nyitvatartása: 
kedden pénteken 9-12 óráig. 
Délutánonként 13.30-17.30 órá­
ig. Szombaton: délután 2-5 órá­
ig. Csík Sándornó

Intézményvezető
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REFORMÁTUS HÍREK
A harmadik 
fölfeszített

„Két gonosztevőt is vittek, 
hogy vele együtt végezzék ki 
őket”  (Luk.23,32)

Egyiket bal, m ásikat jobb  
keze felől feszítik meg. Egyik 
elvész, m int a példázat kecs­
kéi, másik megtér, mint az Úr 
juhai.

Egyform ák. M indkettő bű­
nös, gonosz, haragra és gyű­
löletre született. M indkettő  
szenved, gyötrődik és m eg­
hal.

Különbözők. Az egyik 
m egáltalkodva ilyen is m a­
rad. A m ásik m egbánja, bo­
csánatot szom juhozik,
m egalázza m agát. Jézusra 
bízza életét.

A konokabb szidja Jézust: 
szabadítsd meg m agad és 
minket is! Károm olja, szidal­
mazza és mégis jó l vár tőle! 
Hány em ber tesz így ma is. 
Károm olja, szidalm azza 
szent nevét, de haragszik, ha 
nem jön áldás T őle! Minket 
is! és ezzel a szavával föltola­
kodik szenvedéseivel Jézus 
mellé! M intha a puszta szen ­
vedés jogosítana valamire! 
Ugyanazt szenvedi, de nem 
ugyanúgy és együtt Ó  vele! 
Hányán akarnak ma is áldást 
Istentől azon a cím en: szen­
vedtem, küzdöttem , nyom o­
rogtam! De vájjon együtt 
szenvedtél -e?

Szeretne m egm enekülni, 
de közben éy ' úgy károm ko­
dik, mint azelőtt, s ha m eg­
menekülne, ugyanolyan 
maradna, mint azelőtt. S ze­
retné a büntetést, az okozatot 
elkerülni, de az okot, az édes 
okot, a bűnt továbbra is m eg­
tartani. Ő s példája azoknak, 
kiket kimentett az Ur, de meg 
nem változtak!

A másik m egfeddte őt, pi- 
rongatta, intette. M erjük-e mi

is ezt tenni a gonosszal, a bű­
nössel?

„A z Istent nem  féled-e?!” 
Pár perc és megáll asz örök 
ítélőszéke előtt. Véresen, 
bűntől éktelenül toppansz 
eléje!

„É s mi ugyan m éltán!” 
...szenvedünk. M ekkora alá­
zat, bűnvallom ás és m eg­
nyugvás!! Mi ugyan méltán! 
Képes vagy-e te szenvedése­
id közt erre a megnyugtató, 
alázatos nyom orúságunkba 
védelm ünkbe venni egy ártat­
lant! M ennyivel nemesebb 
nálunk ez a bűnös!

Uram! emlékezzél meg ró­
lam, m ikor eljössz a te orszá­
godban! (illetőleg ott . já r s z ” 
a te országodban). Milyen 
m eghatóan szerény ez az 
imádság! Ne a Te Atyáddal 
való öröm teljes találkozás el­
ső óráiban. Hanem később, 
m ikor ott jársz, sétálgatsz a te 
országodban. Mikor ilyen 
csekélységre is jut időd, mint 
én. A kkor is csak em lékeze­
tet, egy kis ajakhivesítést 
kért. Ez az alázatos szerény­
ség a megtért lelkek légkö­
re !...

A lam izsnát kért és királyi 
ajándékot kapott: „m a velem 
leszel a paradicsom ban!”

M ennyivel különb az a
gr

m egtérő bűnös nálunk! Mi a 
feltám adott, diadalm as Isten- 
fiát látjuk és mégsem hi­
szünk. Ő  csak a szenvedői, 
m eghatót látta és mégis hitt.

H igyjünk mi is Ő benne, s 
gondoljunk szeretetére, m eg­
váltó halálára alázattal. S le­
hajol hozzánk is, megkeres 
minket is, mint azt a porba - 
hallott gyöngyszemet; a har­
madik felfeszltettet!

Cslkesz Sándor

Március 2-án szombaton az 
Idősek Napközi Otthonában 
csendesnapot tartottunk, me­
lyen a gyerekek egy színdara­
bon keresztül ismerkedhettek 
meg a Biblia üzenetével. Kő- 
szönetünket fejezzük ki a sze­
replőknek és az otthon 
dolgozóinak és lakóinak segít­
ségükért.

* * *
Gyülekezeti kirándulást 

szervezünk április 27-én szom ­
baton Opusztaszerre. Molnár­
áé Krajcscvicz Magdolna 
történelem tanárnő eleveníti 
fel számunkra nemzetünk 
múltjának a napi látnivalókhoz 
kapcsolódó eseményeit. Vár­
juk az érdeklődők jelentkezé­
sét.

* ♦ *

Március 9-én Nagy László a 
békési református egyházme­
gye esperese és Márkus János 
a gyulai egyházközség főgond­
noka a szarvasi és hékésszen- 
tandrási presbitériumok által 
közösen szervezett továbbkép­
zésen szolgált a szarvasi ima­
házban. A következő közös 
alkalmat terveink szerint ápri­
lisban Békésszentandráson tar­
tanánk.

♦ ¥ »
A  húsvéti úrvacsorái Isten­

tiszteletet (április 7.) a temp­
lomban tartjuk. Ezen az 
alkalmon köszönjük meg a 
tiszteletbeli presbiterekké vá­
lasztott egyháztagok szolgála­
tát.

Pentaller Attila

Füle Lajos:

Az eltemethetetlen
Tem ették ólom -csiiggedésbe, 
hitetlenség rongyába rakva 
a félelem sivatagába.
H arm adnapon feltám adott!

Temették tornyos tem plom okba, 
szertartások gyolcsai közé, 
imákból készült szem fedője. 
H arm adnapon feltám adott!

Temették ideológiákba, 
tagadás ülszéli árkába, 
tudom ány sziklái alá,
H arm adnapon feltám adott!

Temették gyilkos hitvitákba, 
szent háborúk szennyes vizébe, 
sötét élet-cáfolatokba.
H arm adnapon feltámadott!

Tem etgetik m a is... Hiába.
Nem rejti cl se föld, se ég már, 
szív bűne, vagy ész érve, semmi, 
mert Ő M AGA AZ É L E T !
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Helytörténeti emlékeink

Utcaneveink nyomában VII.
5. írókról, költőkről alkotókról nevezett utcák:

Madách utca - Madách Imre 
(AJsószlregova, 1823-1864): Ki­
váló magyar költő, publicista, az 
MTA tagja, Jogi oklevelei .szer­
zett. Részt veti a Nógrád megyei 
reformmozgalmakban. 1840-ben 
kiadta első lírai verseit Lantvirá­
gok címen. A szabadságharcban 
régóta kínzó betegsége miau 
nem vehetett részt, de lírai cik­
lust írt róla (Tábori képek) 1849 
után Kossuth egyik titkárának 
rejtegetése miatt bebörtönözték 
1857-58-ban fogalmazódott meg 
henne Az ember tragédiája terve, 
amelyet 1859-60 években irt 
meg és 1861 végén jelent meg 
Arany János gondozásában, Az 
októberi diploma után (1861) 
Nógrád megye képviselője lett, s 
bátran harcolt az 1848-ban kiví­
vott jogokért. A7. ember tragédiá­
ját 1883-tól játssza a Nemzeti 
Színház, több mint 900-szor ad­
ták elő,

M unkácsi utca - Munkácsi 
Mihály (Munkács. 1844-1900):

A magyar festőművészet egyik 
legnagyobb mestere. Korán ár­
vaságra jutott, nagybátyjánál 
asztalos mesterségei tanult. El­
őször Becsben, majd München­
ben tanult festészetet. 1868-ban 
Düsseldorfba költözött, itt alkot­
ta elő maradandó művét az Ásító 
inast. 1871-ben Parisba költözött 
és iu festette kritikai realista fel­
fogású kompozícióinak hosszú 
sorát. 1874-ben feleségül vette 
Marches Báró özvegyét, akinek 
hatására eltávolodott régi témái­
tól, anyagi sikerek miatt. Festmé­
nyei rendelésre készültek (Mil­
ton. Krisztus Pilátus előtt. 
Golgota). Az 1890-es években 
már betegen festette több jelcn- 
lős alkotását (Honfoglalás. Ecce 
Homo, stb.) Utoljára 1896-ban 
látogatott haza Magyarországra.

Petőfi utca - Petőfi Sándor 
(Kiskőrös 1823-Segesvár 1849): 
a legnagyobb magyar költők 
egyike. Az 1840-es évek forrada­
lmi értelmiségiek politikai vezé­
re, Gimnáziumi tanulmányait 
Pesten és Aszódon végezte. 
1839-től katona, majd vándorszí­
nész. Pozsonyban az Ország- 
gyűlési Tudósítások másolásából 
él. Vörösmarty jelenteti meg első 
verseit. 1844-től segédszerkesztő 
a Pesti Divatlapnál. Kezdeti köl­
tészetére a népi egyszerűség jel­
lemző (Alföld, János vitéz, A 
helység kalapácsa). 1846-tól for­
radalmi verseket ír, Jelentős a 
szerelmi költészete. 1848. márci­
us 15-én az iljúság egyik vezető­
je Itt szavalja el erre az alkalom­
ra írt verséi, a Nemzeti Dalt.

Részt vesz az 1848-49 téli, tava­
szi hadjárat több csatájában. 
Majd Bem tábornok segédtisztje 
Erdélyben 1849. július 31-én a 
segesvári csatában elesett. Költé­
szete a világirodalom részevé 
váll.

Tompa utca - Tompa Mihály 
(Rimaszombat, 1817-Hamva, 
1868): költő, református lelkész, 
a népies-nemzeti irány képvise­
lője. Arany János és Petőfi barát­
ja, az MTA tagja. Sárospatakon 
kezdi tanulmányait, 1844-ben 
Eperjesen nevelő, majd 1846- 
ban lelkészi vizsgát lesz és a Gö- 
mör megyei Beje községben vál­
lal lelkészi hivatalt. 1847-ben a 
Kisfaludy Társaság tagjává vá­
lasztják. A szabadságharcban 
mint tábori lelkész vesz részt. 
1849-ben Kelemérre, 51-ben 
Hamvára ment lelkésznek. Na­
gyon sok allegórikus versel ír (pl. 
Gólyához), amiért többször be- 
böriönzik. Ápolja a forradalmi 
emlékeket, aggódik a haza sorsa 
miult. Utolsó verseire u sok csa­
lódás és magánéletének bajai 
nyomja rá bélyegüket, 

Vörösmarty utca - Vörös­
marty Mihály (Pusztanyék, 
1800-Pest, 1855): költő és drá­
maíró, a magyar romantika cs a 
reformkor költészetének egyik 
legnagyobb alakja, az MTA tag­
ja. A gimnáziumot Székesfehér­
váron végezte, majd a Pcrczd 
családnál nevelő, mellette Pesten 
jogi tanulmányokat folytat és 
1824-hen ügyvédi vizsgát lesz, 
1828-32-ig szerkeszti a Tudo­
mányos Gyűjteményt és mellék­

letét a Koszorút 1837-1843-tg 
szerkesztője a különböző irodal­
mi és kritikai folyóiratoknak. 
1848-ban országgyűlési képvise­
lő, 1849-ben a kegyelmi törvény­
szék bírája. Világos után bujdos­
nia kellett, de Haynau 
megkegyelmezett neki. Élete vé­
gén beteges és lelkileg összetört. 
Már 16 évesen verseket írt. 1836- 
ban írta a Szózatot, amely Köl­
csey Himnusza mellett a magyar 
nép nemzeti imádsága lelt.

Bartók utca - Bartók Béla 
(Nagvszentmiklós, 1881-New 
York, 1945): 7.cneszcrző, zongo­
raművész, zenetudós. A század 
első évtizedeiben Kodály Zoltán­
nal együtt kutatta fel az őst ma­
gyar népdalkincs még élő hagyo­
mányait. A magyarság 
népzenéjében találta meg azt a 
liszta és nemes forrást, amelyből 
táplálkozva megújíthatta és vi­
lágszínvonalra emelhette zene­
kultúránkat. A második világhá-



1996. március 7Szentandrási Híradó
• x **x x x x  x x x  x x x x # x  x<o»o. * ♦ :♦ * :*  x x * - » * * *  ♦ > * # >: x# x  « * *  « y *  x x « *  < x-#x x-x-x xx x*■>. s . - 5 > x - x x  x x-x-x«*«.«»xxX4«xx x-x-x x x-x-x ■:*» > v x  .x:

// Mert a. mérté (([etess ég és a CeC((i békesség az éte((Cegjob6 fűszere
i: 7-3-XV v y * y v  y * *  V r x *  3 * * ■ » :* .* * *  4 4 X * *  $ > ? 4 * *  X R 3 -XS* í-:4X X X-Ä-Ä£  vfc-Ä írx &X4 4 4 » « «  4Ä-ÄÄ4 V4 4 4  ,-■ * 4x *•* X í  X-X XX Xocx fcS X X 4X < 4orX

ARANY KINCSTÁR

(a 6. oldal folytatása)

ború idején Magyarországot el­
hagyni kényszerüli, az Egyesült 
Államokban telepedett le. ott is 
halt meg. Hamvait hazaszállítot­
ták és Budapesten helyezték örök 
nyugalomra.

6. Növényekről 
és állatokról 

nevezett utcák:
Akácos utca: Valószínűleg 

más helységek példájára nevez­
hették el az Alföld legszebb fájá­
ról. Az utcában és környékén 
megtalálható az akácfa is.

Hársfa utca: Lehet, hogy a 
névadás idején hárstával ültették 
be az utcát, Erre következtet, 
hogy az utca elején most is árvál­
kodik egy leöregedell hársfa.

Kalász utca: A búza termesz­
tésnek nagy hagyománya van 
Békés megyében és községünk­
ben is. Talán ez motiválta az ut­
canév adókat a Kalász névre, 
melyből a mindennapi kenye­
rünk Ls készül.

Pázsit utca: Valamikor régen
nz utcában lévő házak ablakai le­
het, hogy szép pázsit«» területre 
néztek. Sok-sok évtizede már, 
hogy vályogvető gödrök vannak 
a legelő helyén.

Szedres utca: Az élvezés 
esetleges lehetett. Lehet, hogy 
volt szeder valamikor a körnvé- 
ken, de most egy bokrot sem ta­
lálunk.

Tavaszmező utca: Szépen 
zengő utcanév. További értelmét 
nem tudjuk megfejteni. Úgy tű­
nik, mintha a névadók kifogytak 
az adható nevekből.

Virágos utca: A községben 
nincs több utca virágról elnevez­
ve, talán azért lellek a virágok 
egy csokorba kötve és az utcának 
átadva.

Fürj utca: Az otllakók megle­
hetnek elégedve a kis énekes ma­
dár nevével.

Pacsirta utca: Az utca vége a 
szántóföldekre mezőkre visz. 
így tavasszal behallatszik az ut­
cába a pacsirta éneke. Talán ezért 
kapta ezt a nevel.

M adár utca: A névadók gon­
dolkodhattak volna: lelt volna 
több madár is utcanévnek. Nem 
kellett volna összefoglaló nevet b 
harmadik utcának adni.

(folytatás következik)

Szabó Imre

A szokatlanul hosszú tél még 
nem éri véget, stt a böjt ideje, 
melyet ki-ki vallása, egész­
ségmegőrzése. fogyókúrája vagy 
éppen anyagi helyzete miatt tart 
meg. Ezért most hústalan étele­
ket szeretnék tálalni.

A burgonya kedvencünk, még 
az ára is megfizethető. Talán si­
kerül valami újat mondanom a 
sült krumpli témában. Alufólia 
alatt, tepsiben készítem, a sütési 
idő, a mennyiségtől függően Icb. 
45-50 perc. Ez a közel 1 óra 
ajándék számunkra a konyhá­
ban. A sütési időn túl még kb. fél 
óráig melegen, frissen tartható a 
kész éld.

Az első a szalonnái krumpli 
Nagyon vékony szalonna szele­
tekkel hézagosán kibéleljük a 
tepsit. Egy sor sózott hasábbur­
gonyái leszünk rá, 1 fej felszele­
telt vöröshagymát terítünk szél 
rajta és jöhet a következő sor 
krumpli. Vékony szalonnaszele­
tekkel beborítjuk és következhet
a sütés fólia alatt.

Hasonlóan készül a zöldséges 
krumpli. Olajozott tepsibe kari­
kára vágott burgonyát teszek, az 
ősszel eltelt vegyes zöldséget 
szépen elosztom rajta és befe­
dem krumplival, megöntözöm 
2-3 kanál olajjal. A fagyasztóból 
elővett paprika, paradicsom, ré­
pa. káposzta és hagyma szintén 
jól hasznosítható. Az üveges 
zöldség levét leszűröm, leveshez 
kiváló.

Az almás krumpli receptjét 
hallva legelőször én is csak néz­
tem, mint most a kedves olvasó. 
De tessék kipróbálni! 4 almát 
dupla fóliás csomagba helyez­
zünk a tepsi sarkaiba. Az enyhén 
sós karikára vágott burgonyát a 
kiolajozolt tepsibe tesszük, egy 
kanál mustárt elkeverünk 3 ka­
nál olajjal és a krumpli tetejére 
öntjük. Mérsékelt tűzön süljük.

A borzaska a család kedvence 
lehet, nagyobbacska gyerekek is 
elkészíthetik. 2 db nyers burgo­
nyát sajtreszelőn lereszelünk, 1 
tojás, 2 evőkanál vizel, kevés sót 
és annyi lisztet keverünk bele, 
hogy gyenge galuska tészta le­
gyen. Forró olajba szaggatjuk, 
mustárral fogyasztjuk a mindkét 
oldalán pirosra sült csemegét.

Az alma lassan veszít nedves­
ségtartalmából. itt a buckás alma 
ideje! ez a recept nyáron nem 
sok sikerrel jár, hiszen a friss, lé­

dús gyümölcstől a tészta „sza- 
lonnás” lehel. Közepes méretű 
tepsit kikenünk vajjal, liszttel, 
kekszmorzsával jól megszórjuk.
4 db meghámozott, félbe vágott, 
kintagozoit almát szilvalckvárral 
meglökünk, 2 sorba töltelékkel 
felfele, alját kicsit megnyesve, 
elhelyezzük a tepsibe, miután 
morzsában is megforgattuk. Va­
jas piskótával leöntjük. 4 tojás, 
20 dkg cukor, 15 dkg finomliszt,
5 dkg rétcsliszl, fél csomag sütő­
por. 8 evőkanál forró víz, 5 dkg 
olvasztott Rama. csipetnyi só a 
fehérjébe. Közepes tűzön 30 
percig, mérsékelt tűzön 10 per­
cig süljük, még 10 percig a le­
kapcsolt sütőben hagyjuk, 
kivételkor fahéjas porcukorral 
megszórjuk, hidegen szeleteljük. 
A szilvalekvárt mézes dióval is 
helyettesíthetjük.

Régi böjti ételek a kukoricá­
ból készült máié, görbe, a kuko­
rica kása, melyet puliszkaként is 
szoktunk nevezni. Ez könnven 
elkészíthető, olcsó étel. A darál 
nagyobb ABC-hcn vásárolhatjuk 
meg, fél kg-os csomagolásban 
kb. 30 Fi. Forrásban lévő sós 
vízbe kukoricadarál szórunk és 
néhány percig, míg a levét elfövi 
kavargaljuk, akár a tejbegrízt. 
Pörkölt mellé köretnek adható, 
tejjel, tejföllel, sajttal, túróval is 
tálalhatjuk. Sütheiünk rá szalon­
nál vagy lisztben megforgatott 
hagymaszeleteket. Erdélyben 
még juhlúróval rakott, tejföllel 
megöntözött puliszkát is ettem a 
csercpiepsibcn tálalva. Kroszna- 
hnrka várában láttam azt a képet, 
mely Magyarország legidősebb 
házaspárját ábrázolja. Ravin Já­
nos 172 évet, a felesége Sára

asszony 164 évet élt, házasság­
ban 146 évei töltöttek. Tejen és 
kukoricalepényen éltek a fest­
mény alján olvasható magyar 
nyelvű szöveg tanúsága szerint. 
Talán a tej és a kukorica a 
hosszú élet titka? Lehetséges Já­
nos bátyánk 1552-ben született a 
közeli Temes megyében és mint 
tudjuk, a Mohács útim másfél 
évszázad - különösen itt délen - 
nem a béke ideje volt.

Maradjunk még egy keveset 
eleinknél. Márciusban emléke­
zünk meg IS48. hőseiről. Ebből 
az alkalomból a huszárcsókot 
ajánlom: Sorrendben a követke­
zőket jól kikeverjük: 14 dkg vaj, 
9 dkg porcukor, 2 tojás sárgája, 
fél citrom héja, csipetnyi só, 1 
vaníliás cukor, fél csomag sütő­
por, 22 dkg liszt. Ujjnyi vasta­
gon nyújtjuk, 2 ujjnyi csikókra 
vágjuk, 2 cm-es darabokat dió- 
nyi gömbökké formázzuk. Kö­
zepüket benyomva lekvárral
megtöltjük. A tepsiben tojásfe­
hérjével kenjük meg, közepes 
tűzön zsemleszínűre sütjük. El­
álló, finom tésztát kapunk.

Visszatérve a mába egy vita­
mi nos csupa csemegét ajánlok. 
Zabpehelyre reszeljünk almát, 
répát, citromlével öntözzük 
meg, majd diót, mazsolát és mé­
zel adjunk hozzá. Csokinak is 
megcsinálhatjuk, ha kakaói is te­
szünk bele, akkor a citromlé el­
maradhat.

Végezetül mcgkövelek három 
férfit, lia neheztelnek ránk, ne 
tegyék. Ha kell zsákot is adunk, 
uraim, csak hozzák már a mele­
get. kedves Sándor, József, Be­
nedek.

Bődi Mária

HÚSVÉTI AKCIÓ AZ OLCSÓ
ÉLELMISZER ÉS VEGYESBOLTBAN!

©
a 3L

Coca Cola termékek 1,5 l-es 
124 Ft helyett 85 Ft + ü.

Mini nyuszi 11 Ft 
Kindertojás 72 Ft

Minden vásárló 2.000 Ft felett ajándékot kap!
♦ * ♦ * -

Ezen kívül
papírzsebkendő (100-as) 78 Ft 
Crepto 4-es 97 Ft; 8-as 188 Ft 

HT Vatta 100%-os 137 Ft
Várom  k r iv e s  vásár Iá im a t !

Bencsik István kereskedő
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A KÖZALKALMAZOTTAK ÉRDEKÉBE
A Pedagógusok Demokratikus 

Szakszervezetének levele
(Eljuttattuk: MKM - Ma­

gyar Bálint műv. miniszter,
m-4

MŰM - Kiss Péter miniszter, 
TÖOSZ - dr. Köllncr Ferenc 
főtitkár, PDSZ Országos Vá­
lasztmány - Soös Gábor ügyvi­
vő)

Békésszentandrás nevelő­
testülete és ezen belül a PDSZ 
tagsága érdekében, létfontos­
ságú dolgokban kérünk segít­
séget, melyek napjainkban 
leginkább sújtják pedagógusa­
inkat, és az egész közalkalma­
zotti réteget.

- Az önkormányzatnak le­
adott hatáskörhöz (iskolafenn­
tartáshoz) az állam biztosítsa a 
szükséges feltételeket, azaz 
100%-os normatívát, amely 
normatíva fedezi az oktatás 
költségeit!

- A rendszertelenül kapott il­
letmény nagyfokú létbizonyta­
lanságot szül a többségében 
bérből élő pedagógusok köré­
ben. Ennek következménye­
ként az oktatás színvonala 
rövid időn belül rohamosan 
csökkenni fog.

- Az 1995-ben kapott állami
normatíva községünkben az 
összes költségek 47%-át fe­
dezte, melyhez 53%-ot az ön- 
kormányzatnak kellett
hozzátennie. Ez számszerűsít­
ve 29 millió Ft. Közel ekkora 
forráshiánnyal küzdött az ön- 
knrmánvzat. és ebből nem tu-J  »

dott kijönni. Békésszentandrás 
lakosságának nagy része bő­
ven a létminimum alatt él, így 
a költségek fedezetére adót ki­
vetni szinte lehetetlen A helyi 
lakossáe által befizetett SZJA- 
nak csak töredékét kapja 
vissza az önkormányzat. Az 
1996-os évben a közoktatási 
normatíva emelése ellenére 
sem kerül könnyebb helyzetbe 
az önkormányzat, mivel a nor­
matíva emeléséből származó 
plusz pénzt a település üzemel­
tetésére fordítható keretből 
vették el

- A Közoktatási Törvény, az
*

Államháztartási Törvény és a 
Köztisztviselői Törvény véle­
ményünk szerint nincs össz­
hangban, ezért is aggódunk, 
hogy a közoktatási intézmé­
nyek az önkormányzatokkal 
együtt ellehetetlenülnek.

Kérjük, támogassák az ön- 
kormányzatok küzdelmét 
ezekben a kérdésekben, mert 
ez szorosan összefügg a köz­
oktatással, és az abban dolgo­
zók helyzetével. Kérjük 
továbbá, hogy minden lehetsé­
ges Fórumon, médiákon vessék 
fel problémáinkat, melyek tu­
domásunk szerint pillanatnyi­
lag közel 1300 település 
közalkalmazotlait érintik.

Községünk abban a pozíció­
ban van, hogy mind az önkor­
mányzat, mind az iskola 
vezetése megfelelő összhang­
ban dolgozik azon, hogy ezek 
a feszültségek oldódjanak. 
Mindez azonban kevés ahhoz, 
hogy a kialakult rossz helyze­
ten változtathassanak, és mi is 
eredményesen képviselhessük 
a PDSZ tagságát.

Az önkormányzatok ellehe­
tetlenülése azt vonja maga 
után, hogy a tagság nem látja 
értelmét a szakszervezetek lé­
tének, mert a problémák bizo­
nyos értelemben az 
önkormányzatokon kívül kere­
sendők. Ahhoz, hogy jogosít­
ványainkat működtethessük, 
mindenképpen segítséget vá­
runk!

Mindezek figyelembevéte­
lével kérjük megértő támoga­
tásukat, és segítségüket!

Tisztelettel,
Békésszentandrási PDSZ

csoport

Megjegyzés: Lapzártánk el­
őtt érkezett egy válasz dr, Kell­
ner Ferenctől a Települési 
Önkormányzatok Országos 
Szövetsége főtitkárától, melyet 
lapunkban szintén közlünk.

Válasz a PDSZ levelére
PDSZ csoport
Hrncsjámé Dorogi Mária
Békésszentandrás

Tisztelt Asszonyom!
Hivatkozással dr. Köllner 

Ferenchez a TÖOSZ főtitkárá­
hoz írt levelükre tájékoztatom, 
hogy ismerjük a nevelőtestüle­
te, ezen belül a PDSZ tagságá­
nak gondjait, amelyek 
leginkább sújtják a pedagógu­
sokat és valóban az egész köz­
alkalmazotti réteget, de
hozzáteszem az önkonnánvza-*

tokát is.
Valóban nem biztosítja az 

állam az önkormányzatok szá­
mára még a kötelezően előírt 
feladatokhoz (oktatás, nevelés, 
egészségügyi, szociális ellátás, 
közvilágítás stb.) sem a szük­
séges pénzügyi fedezetet A 
központi költségvetésben meg­
határozott normatívák nem
hogy 100%*át, de még 50%-át 
se fedezik a költségeknek. 
Vannak olyan települések, ahol 
az iskolák fenntartásának költ­
ségeit 70-80%-ban az önkor­
mányzatok fedezik és a

befizetett SZJA-nak csak a 
35%-át kapják vissza

A levelükben említett Köz- *
oktatási, Államháztartási, Köz- 
tisztviselői, de a
Közalkalmazottak jogállásáról 
szóló törvény most van felül­
vizsgálat alatt és valószínű 
módosításra kerül, de ezek 
nem oldják meg a gondokat 
Az egész finanszírozási rend­
szert felül kell vizsgálni és 
olyan feltételrendszert biztosí­
tani, amelyek megakadályoz­
zák az önkormányzatok 
ellehetetlenülését és az intéz­
ményrendszer (oktatás, egész­
ségügy. stb.) fenntartását, 
működtetését lehetővé teszik.

Köszönjük az észrevételei­
ket, javaslataikat, az érdeke­
gyeztető és érvényesítő 
munkánkban hasznosítani fog­
juk. Az adott fórumokon szóvá 
tesszük és képviseljük ezek 
megvalósulását.

Budapest, 1996 március 5.

Tisztelettel.
Dr. Körössy Jenő 

szakértő
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Magyarságunk

- A z M DF helyi szervezete 
pályázatot hirdet abból az a l­
kalom ból, hogy 1100 év telt 
el azóta, hogy őseink vándor­
lásaik során ezt a földet vá­
lasztották hazájuknak. Ezzel 
a pályázattal szeretnénk az 
évfordulót ünnepélyesebbé 
tenni, elgondolkodni azon, 
hogyan teltek az eddig száza­
daink, mit rem élhetünk a jö- 
vőnktől.

- A pályázat cím e: „M a­
gyarságunk” ! melyet az iro­
dalom a fotó és a
képzőm űvészet területén h ir­
detünk meg szentandrási á lta­
lános és középiskolai tanulók 
részvételére szám ítva. A z ér­
deklődők m axim um  3 alko­
tással indulhatnak a
versenyen.

- A pályam űvek díjazására 
már eddig is szám os m agán- 
személy, intézm ény és term e­

lő üzem jelentkezett. A je len t­
kezők körét még szeretnénk 
bővíteni, ezért szeretettel vár­
juk  az újabb támogatókat, 
am ennyiben kezdem ényezé­
sünk elnyeri tetszésüket.

- A  pályázatok beadásának 
határideje: 1996. június 1. A 
pályázat ünnepélyes ered­
m ényhirdetése a tanévzáró 
keretében történne. Szeptem ­
ber-október táján az alkotáso­
kat a kultúrházban rendezett 
kiállításon mutatnánk be. A 
díjnyertes pályam unkák az 
iskola tulajdonát képeznék, 
az iskola díszítéséi szolgál­
nák. Két díjnyertes pályázó 
egyhetes m eghívást kap a 
kishegyest nyári alkotótábor­
ba.

- Képzőm űvészet: 50x70 
crn-es rajzlapokat a rajztanár 
nénitől lehet kérni, melyre 
bárm ilyen technikával (víz­

festék, tem pera, zsírkréta, 
pasztell, stb ...) lehet do lgoz­
ni. Ha valaki úgy érzi, hogy 
más anyagot használva, jo b ­
ban ki tudná fejezni gondola­
tait, fából, agyagból, kőből, 
stb. is létrehozhat olyan alko­
tásokat, melyek esetleg a rég­
múlt használati tárgyait, 
jurtáit, harci eszközeit, lova­
sait és akkori őseinket mutat- 
ja  be. Ez külön érdekessége 
lehet a kiállításnak.

Szomorú, hogy a kultúrá­
val hivatalosan foglalkozó in­
tézmények, m inisztérium  stb. 
nem nagyon törődnek ezzel a 
témával. Amit tesznek, az is 
jórészt a fővárosra korlátozó­
dik. Ebből kiindulva próbál­
junk m eg mi m égis valamit 
felmutatni értékeinkből, E h­
hez kíván segítséget nyújtani 
Lóránt János festőm űvész.

Fotó: Pályázni lehet feke­
te-fehér és színes papírkép­
pel. Egy pályázó 3 db egyedi 
képet, vagy 1 db 3-as soroza­
tot küldhet be m axim um . A 
papírképek alsó m érethatára 
9x12 cm. A nyertes pályam ű- 
veket, kinagyítjuk és kiállí­
tásra kerülnek. A beküldött 
képekhez kérjük a negatívo­
kat is m ellékelni. A témával 
kapcsolatos kérdésekre vá­
laszt ad: Szécsi M átyás.

Irodalom: „M erre zúgnak 
habjai, Tiszának, D unának...” 
„Ez a föld, melyen annyi­
szor...” M indnyájan tudjuk

Commodore 64 számítógép­
hez nyomtató eladó.

Sertészsír kapható! Érdek­
lődni 16 óra után Molnár Imre, 
Békésszentandrás, Szt. Imre u. 
36.
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Bontott Samott tégla reális 
áron eladó. Érdeklődni a (66) 
312-570 vagy a (60) 387-239- 
es telefonszámon Izbéki Ist­
vánnál lehet.

folytatni nagy költőink cso­
daszép sorait, értjük gondola­
taikat. Ö sszetartó erő, a 
közös sors, az áldozatvállalás 
im m áron 1100 éve itt a Kár­
pát-m edencében. Mit jelent 
ez napjainkban? Állami m eg­
em lékezés, külön erre kijelölt 
ünnep nem lesz, mert ma erre 
állítólag nem telik. 100 éve 
tellett őseinknek itt is, Ö csö­
dön is községházát építeni, 
Szarvason Árpádról nevezték 
el a város legszebb épületét! 
Budapestet szándékosan nem 
em lítem , csupán annyit, hogy 
a múlt századot is derékba 
törte egy vesztes forradalom. 
Próbáljuk meg a magunk 
módján, szerényen, szegé­
nyen, de büszkén m egm utat­
ni, hogy tudunk ünnepelni 
m éltósággal. Vannak még 
gondolataink, em lékek csalá­
dokban, m elyeket érdemes 
papírra vetni vers, novella 
form ájában. A díjazott alkotá­
sokat a Szentandrási H íradó­
ban m egjelentetjük. 5 gépelt 
oldalnál nem hosszabb pálya­
m unkákat várunk a témában, 
hiszen történt itt egy s más 
1100 év alatt. A felmerülő 
kérdésekre választ ad: Bődi 
M ária

Ennek a m illecentenárium i 
évnek a csendes, de tudatos 
m egtartásával remélhetjük, 
hogy lesznek majd követőink 
az 12(H). évforduló m egün­
neplésen is.

* * *
Asztalsparhclt eladó. Érdek­

lődni Török Istvánné Szt. Imre 
u. 9. vagy 12. szám alatt.

4» + *
Egy éves Tavria Lux sze­

mélygépkocsi, 5.000 km-iel 
eladó. Érdeklődni: Békésszen- 
landrás, Ságvári u. 29. sz., 
vagy telefonon kedden és pén­
teken 17-19 óráig a 312-388-as 
telefonszámon.

APRÓK
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ONKORMANYZATI
Válasz a K/1965. sz. kérdésre

(A kérdés: „A helyi önkormányzatok adósságrendezési eljárásáról szóló 
törvényjavaslat hatálybalépéséig hogyan kívánja megakadályozni az 

eladósodott önkormányzatok alapfeladat ellátását veszélyeztető döntéseit?”)
Szöllősi Istvánná asszonynak, 

országgyűlési képviselő 
Budapest
Tiszteit Képviselő Asszony!

A hatályos önkormányzati tör­
vény az önkormányzatoknak tág 
lehetőséget biztosít a gazdálkodás­
ban. Kötelező feladataik teljesíté­
sének sérelme nélkül önként vál­
lalhatnak további közösségi-köz­
szolgáltatási feladatokat, gazdasá­
gi társaságokban tulajdonosok le­
hetnek, hiteleket vehetnek föl, köt­
vényt bocsáthatnak ki, kezességet 
vállalhatnak, szabadon vállalkoz­
hatnak.

A gyakorlat azonban azt bizo­
nyította, hogy az önkormányzati 
törvény - mint kerettörvény - csak 
mérsékelten képes korlátok közölt 
tartani az önkormányzatok kötele-
zeltség-vállalásának körére cs mér­
tekére vonatkozó nagyfokú sza­
badságát. Törvényi korlátokat 
jelent többek közöli az, hogy hitel 
és kötvény fedezete nem lehet álla­
mi hozzájárulás és önkormányzati 
törzsvagyon. Továbbá csak olyan 
gazdasági társaságban lehetnek tu­
lajdonosok, amelyekben felelős­
segük korlátozott. Vállalkozásaik­
kal, önként vállalt feladataikkal 
nem veszélyeztethetik a kötelező 
feladatok ellátását cs finanszírozá­
sát. Fizetésképtelenségük esetén 
pedig kizárólag a hatósági és az 
alapvető lakossági szolgáltatások 
ellátása finanszírozható.

A helyi önkormányzatok szá­
mos tekintetben rendkívül sajátos 
szereplői a piacgazdaságnak, mert 
alapvetően olyan közjogi jogala­
nyok, amelyek törvényben megha­
tározott közfeladatok ellátását vég­
zik és feladataik végrehajtásához 
közhatalmi eszközökkel rendel­
keznek.

Piaci szereplésük azonban - 
amelynek célja a közfeladatok ellá­
tásához szükséges fóliások bővíté­
se - kizárólag a közfeladatoknak 
alárendelten történhet.

Jogutód nélkül nem számolha­
tók fel.

A központi költségve lésből ha­
vonta rendszeres, törvény által ga­
rantált bevételhez jutnak.

Ezek a jellegzetességek egyben 
biztosítékul is szolgálnak ahhoz, 
hogy a helyi lakosság alapellátását 
az önkormányzat eladósodása ne 
veszélyeztesse!

A gyakorlat azonban azt mutat­
ja, hogy mindezek ellenére van né­

hány önkormányzat - számuk je­
lenleg hat - amelynél az alapellátás 
biztosítása is (rövidebb-hosszabb 
ideig) komoly gondol okoz.

Az önkormányzatok - Alkot­
mányban és az önkormányzati tör­
vényben biztosított - alapvető gaz­
dálkodási szabadságát tiszteletben 
tartva az Országgyűlés és a Kor­
mány az elmúlt évben hozott né­
hány olyan döntést, amely az ön­
kormányzatok gazdálkodásának 
biztonságát hivatott erősítem, illet­
ve annak lehetőségét fenntartani, 
hogy az önkormányzatok fizetés- 
képtelensége ne tegye lehetetlenné 
az alapvető közszolgáltatási és ha­
tósági feladatok ellátását.

Ezek a döntések a következők:
1. Az önkormányzati törvény ki­

egészítésre került a helyi önkor­
mányzatok adósságot keletkeztető 
eves kötelezettség-vállalásának 
felső halára meghatározásával.

A kötelezettség-vállalás ily mó­
don történő korlátozása keretek 
közé kívánja szorítani az egyes ön­
kormányzatok kockázatvállalását. 
Ezzel mérsékelhető az önkor­
mányzatok eladósodási folyamata.

2. Az önkormányzati törvénybe 
beépült továbbá a mérleg felül­
vizsgálati rendjének szabályozása.

Ez az intézkedés az önkormány­
zatok ellenőrzési rendszerének ja­
vítását szolgálja. Ha az önkor- 
mánvzatok éves kiadásaié
meghaladják a 100 millió forinlot 
cs az önkormányzat hitelt akar fel- 
venni, akkor a gazdálkodását jel­
lemző mérlegeket és főbb mutató­
kat évente könyvvizsgálóval felül 
kell vizsgáltatni és a felül­
vizsgált adatokat közzé kell ten­
ni. A legnagyobb költségvetéssel 
cs vagyonnal rendelkező önkor­
mányzatoknak (megyek, megyei 
jogú városok, főváros és a fővá­
rosi kerületek) pedig folyamato­
san kell foglalkoztatni könyv­
vizsgálót.

Az intézkedés külső szak érők és 
a széles nyilvánosság bevonásával 
kívánja növelni az önkormányza­
tok gazdálkodásának hitel felvéte­
lének szakszerűséget.

3. A Kormány meg 1995. elején 
rendeletben szabályozta azt, hogy 
ha az önkormányzatnak van hitele, 
hitelt akar felvenni, vagy készfize­
tő kezességet akar vállalni, akkor 
az állami hozzájárulásokkal kap­
csolatos pénzforgalmát als/imlán 
köteles bonyolítani.

Bár az önkormányzat pénzügyi 
helyzete nem változik meg attól, ha 
egyszámla helyett két számlán van 
a pénze, de az alszámla nyitásának 
Hz a célja, hogy a számláról történő 
pénzmozgásra a rendelkezés joga 
visszakerüljön az önkormányza­
tokhoz. Azaz ne a pénzintézet, ha­
nem az önkormányzat döntsön ar­
ról, hogy a bevételeit a feladatai 
ellátására vagy hiteltörlesztésre kí­
vánja-e fordítani.

4. 1995-ben Kormányrendelet, 
1996-han - a helyi önkormányza­
tok adósságrendezési eljárásáról 
szóló törvény halályhalcpcsig - 
maga a Magyar Köztársaság 1996. 
évi költségvetéséről szóló törvény 
rendelkezik a saját gazdálkodási 
hibából tartósan fizetésképtelen 
helyi önkormányzatok helyzeté­
nek átmeneti rendezéséről,

Amennyiben kormánydöntés 
alapján a kérelmező önkormányzat 
saját gazdálkodási hibából tartósan 
fizetésképtelennek minősül, úgy hz 
önkormányzatot 1996. évre megil­
lető normatív állami hozzájárulás 
cs a személyi jövedelemadó nettó- 
silóit összege, továbbá a kűzjionto- 
sított előirányzatok közül nz adott 
önkormányzatot megillető támo­
gatás teljes összege a területileg il­
letékes megyei Területi Államigaz­
gatási, Közigazgatási és 
Információs Szolgálatnál (TÁ- 
KISZ) vezetett elkülönített letéti 
számlára kerül. (Ugyanígy az a 
központi támogatás is, amely a hi­
vatásos önkormányzati tfizollósá- 
gokkal összefüggő feladatokhoz 
kapcsolódik.)

E számla feletti rendelkezésről - 
a TAKISZ ellenjegyzése mellett - 
az önkormányzat önállóan dönt.

Ez az intézkedés lehetővé leszi a
fizetésképtelen önkormányzat szá­
mára az adósságrendezési eljárás 
megkezdéséig - az erről szóló tör­
vény hatálybalépését követően - az 
alapvető feladatai ellátását

Úgy ítélem meg, hogy az ismer­
teteti intézkedések több oldalról is 
igyekeznek az önkormányzatok, el­
adósodását korlátozni. A már bekö­
vetkezett tarlós fizetésképtelenség 
esetén viszont biztosítják, hogy az 
önkormányzat a központi költség* 
vetésből származó bevételeit az 
alapvető feladatok ellátására for­
dítsa.

Az adósságrendezési eljárásról 
szóló törvény - a szakmailag telje­
sen indokolallan némely „várako­

zások" ellenére - önmagában bizo­
nyosan nem tudja megakadályozni 
az önkormányzatok eladósodását, 
hiszen gazdálkodásuk során az ön- 
kormányzatok döntéseiket tovább­
ra is szabadon hozhatják meg. így 
a döntések jx>zitív eredménye vagy 
vesztesége a jövőben is az önkor­
mányzatoké.

A törvény azt szabályozza, hogy 
az önkormányzat tartós fizcléskcp- 
tden.scgc cselén az adósságrende­
zési eljárás keretében kmek mikor, 
mi a leendője, joga cs kötelessége.

Az viszont várható, hogy a tör­
vény hatására megalapozottabb 
lesz az önkormányzati gazdálko­
dás. Megszűnik ugyanis az az illú­
zió, hogy külön költségvetési tá­
mogatással a Kormány végső 
soron rendezi a helyi önkormány­
zatok fedezet nélküli kötelczcli- 
ség-vállalásait. Ennek felismerésé­
vel előreláthatólag az önkormány­
zati képviselő-testület, illetve a 
polgármester még átgondoltabb 
döntéseket hoz, valamint a külön­
böző pénzintézetek is körültekin­
tőbb mérlegeléssel nyújtanak hitelt 
az önkormányzatnak, s a vállalko­
zókat us minden bizonnyal körül­
tekintőbb magatartásra készteti. 
Következésképp: a törvény ily mó­
don részint óvni, részint figyel­
meztetni kívánja a gazdasági élet 
szereplőit,

Meggyőződésem, hogy a de­
mokratikus jogrend a helyi önkor­
mányzatok esetében is azt jelenti 
többek között, hogy a törvények 
által pontosan meghatározott dön­
tési szabadság egyben a döntések 
következményeiért való felelős­
séggel is együtt jár. Ennek felisme­
réséhez és a megfelelő cselekvési 
normák kialakításához segíthet 
hozzá a törvények megalkotásán, 
hatályosulásuk elősegítésén túl a 
megfelelően összehangolt tájékoz­
tatás, a szükséges szakmai infor­
mációk folyamatos átadása, mely­
re a kormányzat, illetve a 
Belügyminisztérium igen határo­
zottan törekszik.

Ehhez segítséget, további hatha­
tós közreműködési kérek Képvise­
lő Asszonytól Ls - a nyilvánvalóan 
közös - gondjaink megoldása érde­
kében.

Budapest, 1996. február 21.

Tisztelettel.

Kuncze Gábor
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Teljes gázzal előre!
A lakosság előzetes várako­

zásának megfelelően - a szer­
vezés jelenlegi állása alapján - 
a képviselő-testület meghozta 
a gázprogram elindítását jelen­
tő döntését, így megalakult a 
döntően önkormányzati rész­
vételű gazdasági társaság, 
amelynek célja Békésszen- 
tandrás és térsége gázellátásá­
nak teljes körű megvalósítása 
A társaság neve: „BÉK ÉS­
GÁZ” Építési, Beruházási és 
Szolgáltató Kft. (székhelye: 
5561 Békésszentandrás, Hősök 
tere 1 ) A kft. 0,5 mFt kész­
pénzzel és I m R  apporttal ala­
kult meg. A később, második 
lépcsőben tervezett törzstőke 
emelés további önkormányzati 
apport bevitelével fog megva­
lósulni. A kft-ben az önkor­
mányzatot jelenleg Sinka 
József polgármester képviseli, 
később pedig a mindenkori 
polgármester. A kft. felügyelő 
bizottságában a pénzügyi és 
gazdasági bizottság vezetői és 
tagjai fognak részt venni. A 
társaság kettős ügyvezetéssel 
működik; a szakmai ügyvezető 
Csonki András oki. mérnök, 
míg az önkormányzati érdekek 
képviseletében ügyvezetőként 
Sinka József polgármester 
lesz.

A társaság számlája - két 
fordulós megmérettetés alap­
ján - a helyi Takarékszövetke­
zetben lesz vezetve. így a 
lakossági befizetések is hely­
ben történhetnek meg a helyi 
takarékszövetkezeti fiókba. 
Többek között azért került sor 
egy külön gáz-kft. létrehozásá­
ra, hogy a lakosság és közületi 
gázigénylők pénze az önkor­
mányzati gazdálkodástól telje­
sen elkülönítve, sőt teljesen 
független más bankban is le­
gyen, mint az ónkormányzati 
pénzek.

Egy igen kedvező hírről is 
be kell, hogy számoljak, ami 
megerősítette a képviselő-tes­
tületet is abban, hogy a rajtról 
szóló döntését meghozza. Ez 
pedig a Magyar Közlöny 12. 
számában megjelent 1996. évi

lakossági tüzelőolajtámogatás 
falunkra nézve kedvező mér­
téke, ugyanis e szerint Bé- 
késszentandráson 691
háztartás részére 25.343.000 
Ft állami támogatás érkezik 
évi négy részletben. Ez átla­
gosan cca, 37.000 Ft-ot jelent 
egy gázolajjal fűtő háztartás 
részére.

A kiadott rendelet szerint a 
támogatás mértékét két ténye­
ző befolyásolja; egyrészt függ 
az egy háztartásban élők lét­
számától, másrészt pedig a 
gázolajjal fűtött lakás alaplerü- 
lététől. Tehát lesz aki az átlag­
tól alacsonyabb és lesz aki 
attól magasabb támogatásban 
részesül. A lakosságnak meg 
lesz a lehetősége - és ez a sza­
bad elhatározásán múlik - 
hogy a megkapott gázolaj tá*
mogatásból mennyit fordít eb­
ből ténylegesen gázolajra és 
mennyit mondjuk a gázcsonk­
ra.

Mi a lakosság leendője, ha 
valóban be akar lépni a gáz­
programba?

1. Először is be kell menni a 
Polgármesteri Hivatal Építési 
Csoportjához és ott meg kell 
kötni a végleges szerződést. 
Eredeti ígéretünknek megfele­
lően a gázbekötést igénylő la­
kos továbbra is három 
lehetőség közül választhat és a 
választásától függő szerződést 
kötheti meg:

a) Lehetőség lesz az 
egyösszegű befizetésre, mely­
nek összege 70.000 Ft, a befi­
zetés határideje: 1996. március 
31.

b) Két részletben történő be- 
f izet és esetén 75.0130 Ft-ot kell 
befizetni, a befizetési részhatá­
ridők. 1996. március 31. és jú ­
nius 30.

c) Havonkénti részletfizetés 
6 hónapon ál, azaz hat részlet­
ben 6x12.500 Ft=75.000 Ft-ot 
kell befizetni. Havonkénti be­
fizetés határideje: mindig a hó­
nap utolsó napja. Tehát az első 
befizetés határideje: 1996. 
március 31., míg az utolsó 
részleté pedig augusztus 31.

2. A megkötött szerződés 
alapján lehet a helyi Takarék- 
szövetkezetben a választott 
részletezésű befizetési meg­
kezdeni .

3. A lakosok a gázhálózat 
műszaki átadását követő ne­
gyedévben visszakapják a la­
kossági közműfejlesztési 
támogatást, ami a tényleges 
befizetés 15%-a. Tehát ez 
70.000 Ft befizetés esetén 
10.500 FI, míg 75.000 Ft befi­
zetés esetén 11.250 Ft. Tehát 
úgyis mondhatjuk, hogy an­
nak, aki egy összegben fizeti 
be egy gázbekötés 59,500 Fi­
ba, annak pedig, aki a részletfi­
zetés mellett dönt 63 750

Mi a teendője a köziiletek- 
nek ?

A cégeket, vállalatokat a ter­
vező egyenként felkeresi és a 
tényleges gázfogyasztás kiszá­
mítása alapján kerülhet sor a 
szerződéskötésre. A köziiletek 
átutalással fizethetnek be, az ő 
befizetési határidejük április 
vége lesz.

Kérjük, hogy mindenki sza­
bad elhatározása alapján dönt­
sön a belépési szándékát 
illetően. Természetesen annak 
is lehetősége van a belépésre, 
aki az előzetes szándéknyilat­
kozatban „nem ” -me! vála­

Ft-jába kerül.

szolt.
Fabó István 

a lp o lg á rm este r

Helyi adó 1995-ben
1995-ben a helyi adók teljesítése az alábbi volt:

- Telek és idegenforgalmi adó a tervezetthez képest 111,3%-ban 
teljesült, összes bevétel 2,9 millió forint. Jellemző volt, hogy az 
adózó állampolgárok fegyelmezetlen és folyamatosan fizettek, 
evekre visszamenő hátralékost nem tartanak nyilván.

Nehézségekbe ütközik a tulajdonosváltás követése, sajnos az 
ügyfelek nem jelentik be időben, a Földhivatal pedig erre vonat­
kozó tájékoztatást nem ad.

Az idegenforgalmi adó bevétele nem éri el a kívánt szintet. Ez 
az adónem az eltöltött vendégéjszakák alapján fizetendő, nehezen 
ellenőrizhető. Polgárm esteri Hivatal

Bűnmegelőzési közalapítvány
A képviselő-testület január 26-ai ülésén közalapítvány létreho­

zásáról döntött.
Az alapítvány célja Békésszentandrás Nagyközségben és von­

záskörzetében a személyi és közösségi tulajdon fokozott védelme. 
A vagyonvédelem hatékonyságának, színvonalának növelése, A 
vagyonvédelem és bűnmegelőzés érdekében kifejteit lakossági 
kezdeményezések anyagi támogatását szakmai koordinálását biz­
tosítja. Ennek érdekében a technikai eszközöket és bűnmegelőzé­
si módszereket rendszerezi, felhasználásukat segíti. A meglévő 
technikai eszközöket folyamatosan korszerűsíti, pótolja, vagyon­
védelmi propaganda terjesztését segíti elő. Olyan technikai eszkö­
zöket kíván beszerezni, valamint üzemeltetni, amelyek a 
büntetőeljárás során segítenék a felderítést és a bizonyítást.

Az alapító 10 (KM) Ft induló tőkével hozza létre az alapítványt, 
működtetését 5 fős kuratórium végzi. A kuratórium tagjai a testü­
let döntése értelmében: elnök: Sinka József illetve a mindenkori 
polgármester, tagjai: Dehrcceni József, Molnár Imre, Nagy Gá­
bor, Szabó József.

Polgármesteri Hivatal
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Az 1996. évi agrartamogatásokról
A közelmúltban jeleni meg a 

177/1995. (XII.29.) kormány­
renddel az egyes agrárgazdasági 
célok 1996. évi költségvetési tá­
mogatásáról, amely rendelkezik 
arról, hogy 1996-ban milyen ag­
rárgazdasági feladatokhoz, cé­
lokhoz és tevékenységekhez 
milyen mértékben és körben, 
milyen általános eljárási szabá­
lyok alapján vehető igénybe 
költségvetési lámogalás.

A támogatások körébe bevé­
telt növelő, termelési költsége­
ket csökkentó közvetlen 
termelői támogatások, éven túli 
lejáratú lorgócszközhitcl-támo- 
gatások, fejlesztési célú juttatá­
sok és éven túli lejáratú 
beruházási hitel kamattámogatá­
sok tartoznak.

A támogatások végleges jutta­
tásként, visszafizetési kötelezett­
ség nélkül, vagy nem végleges 
juttatásként visszafizetési köte­
lezettség mellett nyújthatók.

Az agrártámogatások az 
1996. évi költségvetés terhére az 
előirányzat mértékéig nyújtha­
tók. mégpedig megbízás alapján 
vagy pedig kérelemre, normatív 
módon vagy pályázat alapján, il­
letve előre meghatározott felté­
telek bekövetkezéséhez
kötötten.

A támogatásokat a felszámo­
lási vagy végelszámolási eljárás 
alatt nem álló jogi személyek, 
jogi személyiségek nélküli gaz­
dasági társaságok (pl, betéti tár­
saság), a végrehajtási eljárás 
alatt nem álló egyéni vállalko­
zók, továbbá az szja-törvény 
szerinti mezőgazdasági kister­
melőnek minősülő magánsze­
mélyek vehetik igénybe. Egyes 
esetekben - külön jogszabályi 
rendelkezés szerint - ez a kör bő­
vülhet. Egyes támogatások 
igénybevételének előfeltétele az 
agrárkamarai tagság.

A támogatási rendszerben a 
megyei földművelésügyi hivata­
lok, az APEH, a bankok és az 
agrárkamara működik közre.

Az 1996. évi támogatási rend­
szerből ktragadva - a teljesség 
igénye nélkül - kiemeljük az 
alábbi támogatásokat.

A mezőgazdasági tevékeny­
ség folytatásához elősegítő ka­
mattámogatás:

- évi legalább 300.000 forint 
mezőgazdasági termékértékesí­
tési árbevétel eseten 50 és 100 
ezer forint közötti kamattámoga­
tás vehető igénybe.

- évi 100.000 forintot megha­
ladó kamattámogatásban része­
sülhet az, aki legalább 1 millió 
forint árbevétel elérését igazolja 
1996-ban.

A kamattámogatás mértéke a 
hitelszerződés szerinti időszakra 
számítolt kamat 30 százaléka. 
Elemi csapás esetén további tá­
mogatás vehető igénybe a hitel­
tartozás után, mértéke 20 
százalék.

A kamattámogatást az illeték­
es adóhatóságtól kell igényelni

Apaállat beszerzésének, be­
állításának támogatása:

- ez a támogatás tenyészbika, 
tenyészkan, tenyészkos és tc- 
nyészbak beszerzésére vagy te­
nyésztésbe állítása esetén vehető 
igénybe

- a támogatás normatív rend­
szerű, vagyis Ft/cgycd

- a támogatás igénylőlappal 
történik, amelyet a Földművelé­
sügyi Minisztériumhoz kell be­
nyújtani.

Mezőgazdasági biztosítás 
díjának támogatása:

- a támogatás a termelők ter­
melési kockázatának mérséklé­
sét célozza

- igénybevételének feltétele, 
hogy a termelő elemi károk mi­
att hozamcsökkenlésből eredő 
károk mérséklésére érvényes 
biztosítással rendelkezzen

- mértéke a kifizetett biztosí­
tási díj 30 százaléka

- a kérelmet a Földművelésü­
gyi Hivatalhoz kell benyújtani, 
amely gondoskodik a támogatási 
összeg kifizetéséről.

Új mezőgazdasági gép vá­
sárlásának támogatása:

- a támogatás új mezőgazda- 
sági erő- és munkagépek vásár­
lása esetén igényelhető

- a támogatás 25 százalék 
mértékű, végleges fejlesztési cé­
lú lámogalás, ezen túl az éven 
túli lejáratú felvett hitelre 30 
százalék mértékű kamattámoga­
tás is igényelhető

- a támogatást az adóhatóság­
tól kell igényelni.

Szövetkezeti integrációt 
erősítő fejlesztések támogatá­
sa:

- rendeltetése a szövetkeze­
teknek a mezőgazdasági termé­
kek termelési, beszerzési, 
értékesítési integrációs tevé­
kenységek ellátáshoz szükséges 
anyagi-technikai feltételek javí­
tása

- ezt a támogatást a szövetke­
zel akkor veheti igénybe, hogy­
ha az eszközt más vállalkozásba 
nem viszi be és az értékének 
megfelelő összeget 15 évig a 
fel nem osztható vagyonában 
tartja.

- a támogatás feltételeit a Me-
m

zőgazdasági cs Élelmezésügyi 
Értesítőben megjelenő pályázat 
tartalmazza.

Reorganizációs program tá­
mogatása:

- az 1995. december 31-éig 
benyújtott és forráshiány miatt 
még el nem bírált igények kielé­
gítését célozza

- 1996-ban új pályázat nem 
kerül kiadásra.

Támogatásban részesíthető 
egyes mezőgazdasági, új építési 
beruházásokhoz igénybe vehető 
fix összegű támogatások:

- istállók, takarmánytárolók, 
magtárak, szárítók, egyéb tároló 
épületek; technológiai gépek 
nélkül.

A támogatás igénybe vehető 
meglévő épületek, építmények 
átalakítására, felújítására is a 
rendszer éves karbantartási 
munkák kivételével.

Gynmölcstclepítéshez igény­
be vehető fix összegű támogatá­
sok:

- gyümölcsfajtól, tenyésztem* 
lettől, technológiai berendezé­
sektől függő változó összegű 
támogatás.

Föld alapú földhasznosítást 
elősegítő támogatás:

- a hektáronként tizenkilenc 
aranykoronát meg nem haladó 
szántó, gyep művelési ágban 
nyilvántartott termőföld haszná­
lója igényelheti

- igénybevételének feltételei; 
tíz-huszonöt hektár közötti szán­
tót, gyepet hasznosító esetében 
1996, évben legalább három- 
százezer forint árbevétel elérésé­
re vonatkozó kötelezettség­
vállalás

- 25 hektárt meghaladó terület 
hasznosítása esetén egymillió 
forint árbevétel elérésére vonat­
kozó kötelezettségvállalás és ag­
rárkamarai tagság.

Egyéb igényelhető támogatá­
sok;

- meliorációra és öntözésfej­
lesztésre

- erdőtelepítésre, fásításra
- szaktanácsadási díj egy ré­

szének v issza ige nyl csere.
Fontos kiemelni, hogy az 

egyes támogatások felhasználá­
sát ellenőrzik és amennyiben a 
támogatást az igénylő a megje­
lölt céltól eltérően használja fel, 
annak Összegéi, illetve arányos 
részel vissza kell fizetni.

Mivel az egyes támogatások 
igénylése különböző határidők­
höz kötött, és a költségvetésben 
csak meghatározott összeg áll 
rendelkezésre, kamarai részről 
ajánlom az érdekelteknek, hogy 
időben éljenek a támogatási le­
hetőségekkel termelési költsége­
ik csökkentése érdekében.

A szükséges igénylőlapok il­
letve pályázati adatlapok várha­
tóan március hónap vegére 
állnak rendelkezésre.

Sinka Csaba
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Tájékoztató kéményekkel 
kapcsolatos tudnivalókról

A kémények tisztítása és 
műszaki felülvizsgálata az 
1995. évi XI .11. törvény, a 
19/1970. (IX. 14.) ÉVM. rende­
letek. valamint a Békés M e­
gyei Képviselő-testülete 
15/1995 (X.27.) KT. számú 
rendelete értelmében kötelező
szolgáltatói tevékenységek kö­
rébe tartozik.

Ez azt jelenti, hogy a szol­
gáltatás ellátásáért felelős (in­
kormányzat által megbízott 
vállalkozónak (szolgáltató) kö­
telező a meghatározott zárt te- 
nileten belül a teljeskörű 
kéményseprőipari feladatot az 
érvényben lévő rendelet előírá­
sai szerint elvégezni, a kémé­
nyek tulajdonosának (haszná­
lójának) pedig kötelező a mun­
ka elvégzésének teltételeit biz­
tosítani.

Amennyiben bármelyik fél 
nem teljesíti a kötelezettséget, 
az szabálysértést követ el,

A kéményseprői szolgáltatá­
sért a kémény tulajdonosát 
(használóját) díjkifizetési köte­
lezettség terheli.

Amennyiben a munkavég­
zés a kémény tulajdonosa 
(használója) hibájából meghiú­
sult, a kéményseprési díjat ak­
kor is meg kell fizetni.

A kéményseprési díj mérté­
ke kéménytípusonként és tüze­
lőanyagonként eltérő.

Fogalmi m eghatározások 
A kémények kialakításuk 

szerint lehetnek:
- egyedi
- gyűjtő
- központ, gyári jellegűek.
A kémények igénybevételük

szerint lehetnek:
- használatban lévők
- tartalék
- használaton kívüli állapo­

túak.
A kémények a felhasznált 

tüzelőanyag szerint lehetnek:
- szilárd tüzelésű
- olajtüzelésű
- gáztüzelésű
Használatban lévő kémé­

nyeknek kell minősíteni azokat 
a kéményeket, amelyekre tüze­
lőberendezés csatlakozik és az, 
egyedüli fűtési lehetőséget biz­
tosít.

Tartalékkéménynek kell te­
kinteni azokat a kéményeket,

amelyek tartalék fűtési célt 
szolgálnak, tehát az érintett he­
lyiségben a kéménytől függet­
lenül más fűtési mód is van (pl. 
radiátor, konvektor, stb.)

Fontos tudnivaló, hogy min­
den lakóház legalább egy lakó­
szobájában larlalékfűlésről 
kell gondoskodni, lehelőség 
szét int tartalékkémény létesí­
tésével (OÉSZ előírás).

Használaton kívüli kémé­
nyeknek kell tekinteni azokat a 
kéményeket, amelyekre nem 
csatlakozik tüzelőberendezés 
és a kémény bekötőnyílása be 
van falazva.

A meglévő kémények hasz­
nálaton kívüli állapotba helye­
zését a kémény tulajdonosának 
(használójának) be kell je len­
teni az illetékes szolgáltató 
felé a nyilvántartás pontosítása 
céljából.

Az előbb leírtakból tehát kö­
vetkezik, hogy ha egy helyi­
ségben lévő tüzelőberendezést 
csak ritkán használnak, az még 
nem jelenti azt, hogy a kémény 
használaton kívüli állapothan 
van. Ehhez az kell, hogy a be­
kötőnyílás is be legyen falaz­
va.

A kem ények seprése, vizs­
gálata

A jelenleg érvényes koráb­
ban említett rendeletek értel­
mében a használatban lévő 
egyedi és gyűjtőkéményeket 
tüzelőanyagtól függetlenül 
évenként kétszer kell tisztítani, 
kötelező munkavégzés formá­
jában. A tartalékkéményeket 
évente egyszer kell szükség 
szerint tisztítani, illetve annak 
használható állapotáról meg­
győződni.

Az egyedi gyűjtő- és köz­
ponti kéményeket 4 évenként 
kell kőtelező munkavégzés 
formájában megvizsgálni.

A nem folyamatos tartózko­
dás céljára szolgáló épületek 
(pl üdülő) kéményeit csak az 
első územbehelyezés alkalmá­
val kell megvizsgálni, a továb­
biakban csak megrendelés 
esetén kell tisztítani, illetve 
vizsgálni.

Minden újonnan épített, 
vagy átalakított, vagy újból 
használatba vett kéményt 
üzembehelyezés előtt az ille­

tékes kéményseprő szolgálta­
tóval meg kell vizsgáltatni.

Lakóépületek utólagos gá­
zosításának hatása a kém é­
nyekre

Gázkémények csak egyféle 
használatúak lehetnek.

Ez azt jelenti, hogy gázké­
ményre nem lehet rákötni olaj- 
, szén- vagy fatüzelésű 
berendezést.

A meglévő lakóépületeket 
fűtés szempontjából megkü­
lönböztetheti ák úgy, mint:

- központi (kazános)
- egyedi fűtésű lakóépületek 

(kályha, konvektor)
K özponti fűtésű lakások 

utólagos gázellátása
Az esetek többségében tar­

talék fűtési céllal meghagyják 
a már meglévő széntüzelésű 
kazánt, s annak közelében kü­
lön kéményre csatlakoztatva 
kerül elhelyezésre a gázkazán.

Ilyen esetekben a kémények 
száma növekedett, mivel a sze­

nes kazán kéménye tarta- 
lékkéménynek megmaradt, s 
megépítettek egy új gázké­
ményt.

Egyedi fűtésű lakás gázel­
látása

Az ilyen lakóépületeknél 
leggyakrabban homlokzati 
égéstermék ki vezetésű vagy 
kéménye« kivitelű gázkonvek­
torok beépítésére kerül sor. A 
homlokzati égéstermék kive­
zetésű (parapettes) konvekto­
rokat csak a meglévő épületek 
esetében és az 1/1992. (1.06.) 
K IN  rendelet korlátozásai fi­
gyelembevételével szabad be­
építeni.

Mint korábban is már emlí­
tettük, minden lakóháznak leg­
alább egy tartalékkéménye kell 
hogy legyen, tehát ha az összes 
gázkonvektor külső fali füst­
gáz kivezetésű, akkor sem lé­
tezhet a ház kémény nélkül.

Békés Megyei Tüzelés- 
technikai Vállalat

Az Ipartestületnél
pénztárkönyves, 
naplófőkönyves 

könyvelést vállalunk. 
Új egyéni vállalkozás 

beindításához 
szükséges 

nyomtatvány 
egységcsomag 

kapható. 
Érdeklődni: 

kedden és pénteken 
17-19 óráig.

Telefon: 312-388

30 m2 alapterületű 
helyiség az 
Ipartestület -  

Békés szeri tandrás, 
Fő út 16. sz. -  

ingatlanának 
udvari részében 

bérbe kiadó.

Érdeklődni:
kedden és pénteken 

17-19 óráig. 
Telefon: 312-388

kúkofícsL Plqneeii • MarfobvásőH 
m \l  DekolfcLés Kiskun hibridek;j
íbí örgöí :P)brtée r ésISzegiedF H?fc>
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A közelmúltban rendeztek 
meg Szarvason, a Békés megyei 
Balesetmegelőzési Bizottság a 
„F ékút a Gyermekekért a Közle­
kedők Biztonságáért” alapítvány 
állal meghirdetett, Közlekedési 
Gyermekrajz pályázat 11. fordu­
lóját. Az I. fordulót minden isko­
la saját tanulói körében rendezte 
meg, melyről 3 tanuló juthatott 
tovább. Iskolánkból Daru Ágnes 
6.a osztályos tanuló, Lóránt De- 
méter és Szabó Lóránd S.a osz­
tályos tanulók vehettek részt

T# *

Szarvason a II. fordulóban, mely 
egyben egy kiállítást is jelentett 
a beküldött munkákból.

’ 6

A Szlovák Tannyelvű Alt. Isk. 
nyújtott barátságos környeztet a 
rendezvény számára. Az ünnep­
séget Medvegy Pálné, az iskola 
igazgatónője nyitotta meg, majd 
Demeter László Szarvas város 
főkapitánya mondott köszönte­
iét, a sok szép munkáért. Ezek 
után dr. Kiss Margit, az Óvókép­
ző Főiskola adjunktusa ismertet­
te az első három helyezést elért 
tanulók nevét, illetve értékelte a 
beérkezett munkákat. A kivá­
lasztást 2 zsűritag segítette még: 
Hontbi Judit, a gyomaendrődi 
Kner Gimnázium tanára, és Son­

koly János restaurátor. Az érté­
kelésben, a sikeres munkák tit­
kát abban látták, ahol egy-cgyjó 
öllet találkozott az igényes, szí­
nes kivitelezéssel. A 14 iskolá­
ból beküldött munkák közül a 
következő 3 tanuló rajzát érté­
kelték a legjobbnak:

1. Kovásznai Nóra (Rózsahe­
gyi Kálmán Ált. Isk. Gyomacnd- 
rőd)
II. Palonszki Nóra (Kardos)
III. Tóth Nóra (2. sz. Ált. Isk. 
Szarvas)

Gratulálunk nekik, munkáju­
kat oklevéllel és tárgyjutalom­
mal díjazták, de mellettük a 
többi tanuló is társasjáték juta­
lomban részesült.

A zsűri döntése alapján nem­
csak a helyezést elért munkákat 
küldik tovább Békéscsabára, ha­
nem az összes beküldött gyer­
mekmunkál. így további 
lehetőségek nyílnak tanulóink 
előtt is u megmérettetésre.

Végül az ünnepséget a ven­
déglátók egy kis megvendége- 
léssel tették még maradandóbbá 
felnőtt és gyermek számára 
egyaránt. Köszönjük!

Nyerges Gáborrté

FELVÉTELI A KÖZÉPISKOLÁKBA
A Hunyadi János Általános Iskola 1996-ban is el búcsúztatja 8. 

osztályos tanulóit. Idén három ballagó osztályt, 61 tanulót bocsá­
tunk útra, akik már túl vannak a pályaválasztás nehézségein. Töb- 
bé-kevésbé a felvételiket is maguk mögött tudhatják, a következő 
eredményekkel:

1. Gimnáziumba felvételizett tanulók száma: 13
Közülük felvételt nyert: 13
2. Szakközépiskolába felvételizett tanulók száma: 18
Közülük felvételt nyeri: 18
3. Szakmunkásképzőbe felvételizett tanulók száma: 29
Közülük felvételt nyert: 29
1 tanuló betegség miatt nem tanul tovább.
A nagyon szép eredményekhez gratulálunk!

Antal József Emlékdíj
Az iskolánkban rendezett 

Magyar Nyelv Hetén elért tel­
jesítményéért Antall József 
Emlékdíjat kapott Egri Szilvia 
5.a osztályos tanuló és tanára

Sinka Imréné, Lénáit Etelka 
8.a osztályos tanuló és tanára 
Baginé Dorogi Anikó.

Gratulálunk

FARSANG
1996. február 17-cn illet­

ve 24-én került sor isko­
lánkban a farsang 
megünneplésére. A korábbi 
időpont az alsós tanulók, a 
későbbi szombat pedig a 
felsősök szórakozását tette 
lehetővé. Már több hónap­
pal ezelőtt elkezdődött a 
munka, hogy színvonalas 
táncbemutatókkal, jelme­
zekkel váljék emlékezetessé 
a két hétvége. A gyönyörű 
ruhák, jelmezek ügyes szü­
lők munkáját dicsérik. Az 
anyukák, apukák nemcsak a

jelmezek készítésében, 
zsákbamacska, tombolatár­
gyak gyűjtésében jelesked­
tek, hanem a gyerekek 
megvendégelésében is fon­
tos szerepet játszottak. Kü­
lön köszönet illeti a 
szülőkön kívül, Kiss Sán­
dornál, aki a felsősök. Kiss 
Évát, aki az alsósok táncbe­
mutatóját irányította, vala­
mint Rábáné Fazekas 
Erikát, aki több éve a karne­
válok fő szervezője.

Az igazi farsangi hangu­
latról beszéljenek a képek!

HUNYADI JANOS ALTALANOS ISKOLA
Részt vettünk Közlekedési 

Gyermekrajz pályázaton ÁLLT A BAL
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GYERMEK
OLDAL

Kufár Róza:
Ébred az ébred a rét
Vadalmafa 
odvas lővén 
van egy apró 
süni ház, 
meleg mohás 
kicsi kuckó 
irigye is 
akad száz.
Száraz zörgő, 
haraszt erdő 
ősszel óvja, 
takarja, 
ablakáhól 
tavasszal az 
erdőt, rétet 
láthatja.

Alighogy a 
rügy kipattant 
süni Sanyi útra kelt, 
jól elaludt, 
pedig csak úgy 
zengett minden 
odafent.

Dolgozott a 
tarka harkály 
csőre kemény 
kalapács, 
széncinegék 
mellett rangos 
vén erdei 
fakopács. 
Kakukkszóra 
fülemüle 
zengő dallal 
válaszol, 
el surranó

füsti fecske 
fészket készít 
valahol.

Csörgő patak 
mesét mesél, 
hangja csengő 
csobogás, 
szorgos méhek 
zümmögése 
tarka tavasz 
lobogás.

Patak partján 
mécsvirágok, 
kökörcsin és 
szarkaláb, 
esőt váró
törpe gombák, 
eddig jut cl 
süni láb.
Hátán hordó 
tű tüskéit 
addig, addig 
hegyezi, 
míg az összes 
törpe gombát 
bocskor óstul 
megszerzi, 
fülesbagoly, 
éji lepke 
kis házáig 
kíséri,
hosszú volt az 
út idáig, 
de a zsákmány 
megéri.

REJTVÉNY
Mik lehetnék az összeadásban szereplő számok, ha azonos be­

tűk azonos számokat jelentenek?

BDCE
+BDAE
AECBE

Rejtvé- PEPSI
nyűnk 

támoga­
tója a:

Februári rejtvényünk 
megfejtése:

Enyedy György:
Miért nem kapott Mackó bácsi 

mákos rétest vacsorára?
Mackó bácsi így szólt egyszer a feleségéhez:
- De jó  lenne vacsorára egy kis mákos rétes!
Kapta magát Mackó néni, s futott a kamrába. Lisztet szitált 

és a mákot gyorsan megdarálta. S amikor zsírral a nagy tepsit 
félig már kikente, egyszerre csak felkiáltott:

- Ejnye, ejnye, ejnye! Gyúrni kell vagy keverni a tésztát - el­
feledtem. No, de sebaj, megtudom majd Ordasnétól menten.

Bekopogott:
- Szép jó  estét, szomszédasszony édes. Legyen szíves, 

mondja már meg, hogy készül a rétes!
- Miii?...A rétes? - hahotázott Ordasné asszonyság.
- Az én férjem többre tartja az oldalast, sonkát. Hogyha tud­

tam is, már rég elrejtettem, de biztosan emlékszik rá Ravaszdi­
né lelkem. Át is ugróm hozzá, s kegyed addig, kérem, ügyeljen 
a vacsorámra, nehogy odaégjen.

Épp csak egy nagykendőt terített magára, s uccu neki! - in­
dult máris a rókatanyára.

- Adjon isten! - köszönt szépen, amikor belépett. - Komá- 
masszony, mondd meg gyorsan, hogy sütöd a rétest?

- A rétest...? - töprengett Ravaszdiné. - Ejnye! Bárhogy tö­
röm is a fejem, nem jut az eszembe. Nem is csoda, van már tíz 
éve is annak, hogy rétessel kedveskedtem jó  férjemuramnak. 
Most, hogy öregszik már, rákapott a tyúkra, s legkedvesebb 
csemegéje a máj, meg a zúza... Ám, hogy hozzám jöttél, azt jól 
tetted, lelkem. Be kell mennem a faluba, indulok is menten. 
Megkérdezem valakitől, hogy készül a rétes, s fordulok is visz- 
sza, hisz a férjem éhes.

Ordasné ment jobbra. Ravaszdiné balra. És ki más jött szem­
közt véle, mint Cirmi, a macska.

Ravaszdiné asszony így szólt Címükéhez:
- Édes lelkem, mondd meg gyorsan, hogy készül a rétes!
- A rétes... a rétes...?
- Az bizony, a rétes!
- Hej, galambon, Ravaszdiné, ilyet ne is kérdezz - dünnyögte 

a macska. - Régen elfeledtem...no, de várja csak, az egér tán 
megmondja helyettem.

Ázzál futott is már Cirmi az egérhez:
> Húgomasszony, mondd meg gyorsan, hogy sütöd a rétest?
S a kisegér bizonyára meg is mondta volna, ha a macska ba­

juszától meg nem ijedt volna. De megijedt, s mint a szélvész, 
besurrant a lyukba, s orrocskáját másnap délig bizony ki se 
dugta.
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Guczohgy György (tornász)
Guczoghy Györggyel - akár­

csak élet társával Simkó Andreá­
val - budapesti tomaszalon- 
jukban találkoztam. Mint általá­
ban, most is szervezkedett, ren­
dezgetett, amikor megérkeztem 
A zaj elől egy nagy tornaterem­
be vonultunk el, s már kezdőd­
hetett is a beszélgetés.

- Az az igazság, borzasztóan 
fúrja a kíváncsiság az oldalam, 
hogy hogyan lesz tornász egy 
apró fiúcskából. Hogyan is?

- 1970-ben - 8 éves voltam - 
édesanyám úgy gondolta, túl 
mozgalmas életet élek a lakás­
ban, cs kell hogy legyen egy 
hely, ahol levezethetem fölös­
leges energiáimat. így kerültem 
a tornaterembe.

- Ki w l( az első edző, aki ko­
molyan kezdett foglalkozni re ­
fer/?

- Hát igen mozgalmas életet 
éltem. Amikor bekerültem a Bu­
dapesti Honvéd sport­
egyest! leiébe, edznről-edzőrc 
tellek, így volt vagy tizenkét 
edzőm is. 1972-ben már Kistele­
ki Antal foglalkozott velem, 
egészen sportpályafutásom vé­
géig-

- Hány órát kellett edzetted 
egy nap ahhoz, hogy ezt a szintet 
elérd, vagyis hogy formában 
maradj?

- Átlagosan 6-7 órát edzettem 
egy nap, persze ha versenyre ké­
szültem, ez jóval több volt.

- Mennyire voltál a torna 
„rabja"? Volt szabadidőd?

- Nagyon kevés szabadidőm 
volt, főleg hogy iskolába is kel­
lett járnom. De az az igazság, 
nem is volt rá szükségem. Ne­
künk mondhatni a tornaterem 
volt a játszótér. Fngócskáziunk 
és bűjócskáztunk, azt hiszem vé­

dettebb helyen voltunk mint bár­
ki más. A későbbi discos korsza­
kot amúgy sem kedveltem, meg 
volt a saját zenei világom. A he­
avy metál zenéket kezdtek fel­
váltani a Jágyabb’ muzsikát 
játszó együttesek.

- Volt példaképed, akire fel­
nézték?

- Tgen, azt hiszem nem kell 
bemutatnom Magyar Zoltánt, 
akit azóta is tisztelek és becsü­
lök. Abban a szerencsés helyzet­
ben voltam, hogy egy csapatban 
versenyezhettem vele. Jó bará­
tok vagyunk.

- Versenyeid során milyen 
eredményeket értél el?

- Serdülő és ifjúsági verse­
nyeken 5-6. helyezéseket értem 
cl. Nem tagadom, nagyon rossz 
versenyző voltam, annyira izgul­
tam, hogy ezért néha a gyakor­
latra sem tudtam koncentrálni. 
Egy véletlen folytán kerültem be 
egy ifjúsági mérkőzésre, ahol a 
dobogó legtetejére kerültem. 
1978-ban rendezték meg az első 
Ifjúsági Európa Bajnokságot, 
melyen lólengésben második 
leltem, összetettben negyedik 
voltam, ami szép eredménynek 
számított. Magyar Zoltán sérülé­
se miatt én vettem részt az Euró­
pa Bajnokságon A 
bemelegítésnél a könyököm 
megsérült, de kiszállni nem 
akartam. Lólengésben első let­
tem, másodmagammal. 17 éve­
sen beválasztottak az olimpiai 
(felnőtt) csapatba. Harmadikok 
lettünk. Ezek után pár év kudarc 
következett, talán csak az edzőm 
bízott bennem. Az Európa Baj­
nokságon aranyérmet nyertem, a 
Világbajnokságon második he­
lyen végeztem. Mindez mégegy- 
szer megismétlődött.

SZOLÁRIUM
Szeretettel várok minden kedves ú^ndéget a 

ühanyzóvsif'ellátott, légkondicionált környezetben 
műkdfte TURBO SZOLÁRlUjí^a.

Cím: Darábosné Megyeri Rozália, 
Sékésszeptandrás, Hunyadi u. 28.

/  Nyitva: hétfőtől szom batig/ 
Szolárium -díja; 10 Ft/ptírc 

Bérlet váltható! ÁvT/8 Ft/perc

- Tudom most is elfoglalt 
vagy. Mivel is foglalkozol?

- Simkó Andreával egy acro- 
bick klubol vezetek, aki egyéb­
ként a mennyasszonyom. S ha 
már itt tartunk: hamarosan ósz- 
szeházasodúnk, gyerekeket sze­
relnénk, családot.

- (Még melegében megraga­
dom az alkalmat...) Láttam és tu­
dom, rengeteget dolgoztok. 
Nincs ez rossz hatással a ma­
gánéletetekre?

- Valamit valamiért. Andi 
imádja az acrobickol, ráadásul 
egy fedél alatt dolgozunk. Ha

két ember megpróbál egy úton 
járni és közös céljaik vannak, 
minden sikerülhet.

- Ha mégis van egy kevés 
időd, mivel töltőd? Mi a hobbid?

- A szörfözés még mindig le­
vesz a lábamról. Amikor csak le­
helem, kint vagyok a vízen. 
Ezen kívül szeretek horgászni, a 
rekordom egy 8,50 kg-os amur. 
Télen ha tudok, síelek.

- Rengeteg célod van és ren­
geteg terved, amelyek eléréséhez 
szívből kívánok nagyon sok si­
kert.

Nagy Böbe

Híradó
ÖNKORMÁNYZATI HAVILAP

Kiadja:
Békésszentandrás Nagyközség Önkormányzata

Felelős kiadó: Sinka József
Szerkeszti: a Szerkesztő Bizottság 

Tagjai: Horváth Sándorné, Palotai Gabriella, Molnár Imre,
Fabó István, Sinka Csaba

Készült: SZARVASPRESS Bt. Tel./fax: (66) 313-144/19
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NINTEN
A bevezető helyett most 

rögtön kezdeném a játékok­
kal, mivel igen sok érkezett. 
Kezdeném talán a PSX-re ér­
kezett 3 játékkal. Talán van
elvan olvasó, akinek ismerő- *
sen cseng ez a név: DOOM. 
Igen, ezúttal már PSX-en is 
csodálhatjuk ezt a nagy hír­
nevű játékot. Talán ez az ed­
digi legteljesebb és legjobb 
Doom-átiral. Hogy miért? Er­
re több magyarázat is akad. 
Az első az, hogy az eddig el­
készült összes Doom pálya 
rajta található (Doom I-II., 
Ultimate Doom). Ezenkívül 
nagy előnye az is, hogy elég­
gé „mozgalmas” a játék: te­
hát őrült gyorsak a 
mozgások, persze azért a gra­
fika sem utolsóra sikeredett. 
Erről a játékról kedvcsináló­
nak ennyit, most pedig a ve­
rekedés játékok kedvelői 
figyeljenek: a másik SONY 
játék neve: TEKKEN. Ez a
játék a legfrissebbek közé 
tartozik, noha már régóta is­
merhetik a játéktermek ven­
dégei. 'lalán nem 
elhamarkodott kijelentés az, 
hogy kiváló, főleg a hátterek 
szépek. A karakterek mozgá­
sáról ne is beszéljünk! Avek- 
tnrgrafika alig észrevehető, 
sehol egy „szögletes" izom, 
gyönyörűen kidolgozott moz­
dulatok... és ami a legjobb, 
minden K.O. lassítva, a leg­
jobb szemszögből playbac- 
kclhelő. Még egy, a 
Doom-hoz hasonló játék ér­
kezett LOADED néven. Eb­
ben is a jófiúk oldalán 
vagyunk és meg kell semmi­
sítenünk a gonoszokat. Ezt 
lehet egyedül, de társunkkal 
is végezni (párosán szép az 
élet). 6 ember közül választ­
hatunk, ezek közül a lángszó- 
rós-gépfcgyveres párosítás a 
bevált. A pályát a levegőből, 
kb. 45 fokos szögből figyel­
hetjük (adva a zoomolás le­
hetősége is). A grafika itt is 
tökéletes a pályák zenéje 
egyszerűen fenomenális! (Jól 
nyomják a fiúk!) Talán ez a 
három játék tükrözi a legjob-

Szentaadrási Híradó

-DÓZIS
ban a PSX képességeit, nyu­
godtan mondhatjuk rájuk, 
hogy baromi jók! Most pedig 
térjünk át a Nintendo világá­
ba. Erre 2 játék érkezett, 
mely nagy sikert váltott ki. 
Az egyik neve Dl DDES 
KONGQUEST. Igen, igen, ez 
a híres Donkey Kong Co­
untry második része, ez sem 
marad el semmilyen téren az 
elődjétől, sőt az aláfestő ze­
nékre még rá is húztak. 
Ugyanúgy egy nagy térképen 
baktatunk a két főhőssel: 
Diddi-vel és egy újonnan jött 
majmival. Hogy ki az? Néz­
zétek meg a játékot! A sztori: 
a gonosz Kaptain K. Rool 
megszökött előlünk cs magá­
val vitte Donkey Kong-ot. A 
mi feladatunk, hogy megke­
ressük és megmentsük őt. A 
majmok állaltára is megvál­
tozott egy kissé. A most sze­
replők a következők: a Rínó, 
a Papagály, a Fóka, a Kígyó 
és a Pók. Ezek hátán lovagol­
va, vagy azzá változva, sok­
kal könnyebb az „élet” ! 
Ahhoz, hogy a játékot 100%- 
ra megcsináljuk, többször is 
neki kell rugaszkodni, de ér­
demes megpróbálni! A másik 
játék a focirajongóknak ked­
vez, neve: lN'rHRNATlO- 
NAL SUPERSTRAR
SOCCER. A többi efféle já ­
tékhoz hasonlóan a követke­
ző beállítások közül 
dönthetünk: jálékindítás, tré­
ningelés (ezt jó végigcsinál­
ni), kisebb beállítások, 
kupadöntők, játszása, 11-es 
rúgás. A játék elkezdése után 
újabb beállításokat találha­
tunk, de ebbe nem nagyon 
bocsátkozok bele. Összevet­
ve ezt a többi konzolos foci­
val ez magasan uralja a 
terepet. Aki 1c akar játszani 
egy rövid meccset, az leg­
alább fél órára számítson! 
Ennyit tudhattál meg most 
ebből a rovatból ezekről az 
igen profi játékokról, most 
búcsúzom, találkozzunk a kö­
vetkező számban. (Vagy a 
kölcsönzőben.)
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GODA-boltba
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Vegyesbolt
Békésszentandrás, 

Szentesi út 15.

I Z j H V j U P T C U
WrCWP̂ Aia, M/ttÓ! «̂EÍOEUVI CT.

V álla ljuk:
plakátok, sAWiUpok, levélpapírok, 

hor ítékok. meghívók, 
névjegykártyák, prospektusok, 

ügyviteli nyinntelv/ifiyok, tömbök 
(sorszámorva Is), 

kis példányszámú könyvek, 
jegyzetek stb. elkészítését, szolid 

áion, rövid határidővel
Szarva6, Koeeuth u. 6Ő-74. 

Tel Jfa*. (66) 313-144/19

1 írisz Szőnyegbolt
Új év, tavalyi árak! Amíg a készlet tart!

* A kínálatból:
4 m széles padlószőnyegek 1.400-5.900 Ft/ím áron.

I iVlesefigurás és autópályás játszószőnyegek, kézi és. gépi 
I csomózást) perzsák, kézi szövött pamutszőnyegek közép és 

összekötő méretben. A pamutszőnyegek egyedi méretben 
megrendelhetők. Kínálunk még lábtörlőket,

I fíirdőszobaszőnyegeket, szegett szőnyegeket. )
| Nézzen be hozzánk, megéri! /  vj?

2'  /

I
I Nyitvalai tás:
■ héttő-péntek: 9-12 és 
I 13-16.30 óráig 
I szombat: 9-12 óráig 

Tel.: (66) 313-492'

Lénárt Zoltán /'
szőnyegkereskedó '  >

;7 Í'

i'  &
/  >
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Fejezetek Békésszentandrás sporttörténetéről X. fejezet

BSK tragédia Kunágotán
Az előző fejezetben olvas­

hatták. hogy az 1953-54-es baj­
nokságra változásokat vártak a 
megyei 1. osztályban. A két cso­
portból egyet hoztak létre a baj­
noki év végén, ezért a 9. 
helyezettek és az alattuk vég­
zők kiestek a megyei II. osz­
tályba.

Ebben a küzdelemben az 
események a végéhez közeled­
tek, ezzel együtt érkezett el a 
BSK számára is a kunágotai 
mérkőzés. A tét óriási volt. 
Győzelem esetén ugyanis ma­
radhatott volna a csapat az 1. 
osztályban, más eredmények­
nél viszont kétségessé válhatott 
ugyanez.

Az események egymásutánja 
szinte drámai helvzetet terem- 
tett. A történet már a kezdetén 
elég rossz irányba indult, Jó 
szívvel mondhatjuk rá, hogy: 
„A történet az út porában hever, 
csak le kell hajolni érte!”

Kezdjük hál az elején, úgy­
mond „az út poránál” . A csapa­
tot szállító teherautó beérkezett 
Békéscsabára, a platón ülő. ja ­
vában kártyázó társasággal. Ek­
kor észlelték, hogy egy férfi 
széles mozdulatokkal intege­
tett, jelezvén ő is félsz állna, ha 
megállnának Kiderült, ő is Ku- 
nágotára utazik, s éppen a mér­
kőzés játékvezetője. Mint régi 
ismerős egyhamar jól érezte 
magát a fiúk között, s mivel 
nagy kártyás hírében állott, így 
a partiba is hamar bevették. Jól 
játszott, szerencséje is volt, így 
a megérkezéskor komoly nye­
reménnyel zárta a rövid túrát. 
Ebből persze még semmi baj 
nem származott, a síp fújásából 
viszont annál több. Néha igazán 
furcsán szólt a szájából, a mie­
ink csak akkor ocsúdtak, hogy 
„itt még nagy baj is lehet” . A 
régi közmondás juthatott 
eszükbe, amely így szól: „Tö­
rököt fogtunk, de nem ereszt!”

A mérkőzés küzdelmes volt, 
a csapat sem játszott rosszul. A 
II. félidőben 0:0-ás állásnál,

ahogyan fogyott az idő, úgy sú­
lyosbodtak a játékvezető téve 
dései - főként ellenünk. 
Többször is előfordult, hogy 
szabadni gásból szabadrúgást 
rúgatott a mieink kapujához 
egyre közelebb. (Sokszor már 
akkor belefújt a sípjába, amikor 
még a labda a levegőben volt.) 
A kunágotaiak egyetlen - győz­
tes - gólja is egy ilyen sorozat 
végén születeti, amikor az utol­
só szabadrúgáshoz letett labda 
m ára I6-os vonalán volt. Agólt 
tetézte még az is, hogy Tóth I. 
Gábor csapatkapitányt ezután 
még ki is állította. Érdekessége 
a dolognak, hogy ő volt az a já ­
tékos, aki mindig megadta a já ­
tékvezetőknek a kellő 
tiszteletet, és betartotta a hatá­
rokat (Ezt igazolja az is, hogy 
ezzel a kunágotaival együtt 
hosszú - több évtizedes - labda­
rúgó pályafutása alatt mind­
össze kétszer volt kiállítva.) 
Kiállításának oka egyébként 
most az volt, hogy megjegyezte 
a játékvezetőnek: „Amit ve­
lünk müvei, az már túl megy a 
szemtelenség határán.” Termé­
szetesen ezért joggal járt a bün­
tetés. A vereség pedig felért egy 
tragédiával.

Útközben hazafelé értesült 
az együttes a többi eredmény­
ről, világossá vált. hogy a Tót­
komlós mögött a 9. helyen 
végeztek, így búcsúzni kelleti 
a z l  osztálytól. A tótkomlósiak 
pedig örülhettek - ők bennma­
radtak.

Küldöttségünk nagyon 
sportszertlen viselkedett, mert a 
történtek ellenére a játékveze­
tőt visszafelé is elvitték Békés­
csabáig, bár a hangulatra 
jellemző, hogy kártya már nem 
volt.

A mérkőzést követő kedden 
Csabán a fegyelmi tárgyalásra a 
kiállított játékosnak is meg kel­
lett jelennie, ahol is Tóth I. Gá­
bort 3 mérkőzéstől eltiltották. A 
sors furcsa fintora, hogy a szö­
vetség folyosóján széles moz­

dulatokkal nem egyéb, mint a 
mi derék játékvezetőnk közele­
dett. Mint egy rossz álom! Ő, a 
rá jellem ző magabiztossággal 
nyújtotta kezét az általa kiállí­
tott vétkes játékosnak, gesztusa 
azonban viszonzatlan maradt.

E rövid krónikával nem szé­
pítem akartuk a helyzetet, de 
akkor úgy látszott, hogy más 
külső érdekek erősebbek voltak 
egy jól játszó BSK-nál.

Az idő haladt tovább, a nyári 
szabadság hamar eltelt, meg­
kezdődött a felkészülés az 
1954-es őszi szezonra. Ekkor 
érkezett egy újabb közlemény, 
melyben az. állt, hogy ismét vál­
tozás lesz a bajnoki rend­
szerben. Az őszi-tavaszi
játékrendet átváltoztatják ta- 
vasz-őszire. így tehát ez az őszi 
szezon tulajdonképpen egyfor­
dulós bajnokság volt, kieső és 
feljutó nélkül. Ez ,Jól is jö tt” , 
mert a nagy megrázkódtatás 
után következhetett egy nyu­
godt ősz. AJ kaimat teremtett ar­
ra, hogy szétnézzenek a labdát 
kergető utánpótlás körében.

Váltsunk tehát mi is egy ki­
csit vidámabb hangulatra. Aki 
abban az időben körbenézett, 
láthatta milyen „csapata” volt 
már abban az. évben a Dr. Du- 
nay utca végén lévő régi lőtéri 
pályán az újportai fiúknak. Ha­
sonlított a kép a háború előtti 
Kálvária térre, ahol úgyszólván 
futballiskola működött. Több 
mint egy csapatra való, 1938-

közötti születésű fiúkból te­
vődött össze a társaság. Voltak 
köztük néhányon a pár évvel 
idősebbek közül is, de hál a 
„rangidős” játékosokra mindig 
szükség volt. Ők keltették élet­
re a régi pályát. Ezek a tizen­
éves fiúk ügyes lábaikkal 
újrataposták Hettman, Bencsik, 
Sinka I., Sinka II. és a többiek 
*3ü-as évek végén ottmaradt és 
régen fűvel benőtt lábnyomát, 
„Pályakeresztelőt'' is tartottak, 
így lett ez a hely a „Szent Jakab 
Stadion” , melynek szabályai

megegyeztek a labdarúgás álta­
lános szabályaival. Hozzátol- 
dottak egy kiegészítést, amely 
tiltotta a bomba erejű lövéseket, 
mivel a labda általában igen 
gyenge állapotban volt.

Történt egyszer, hogy a belső 
„ki akart bújni a bőréből” , s lát­
va ezt a legközelebb álló já té­
kos rávetődött, hogy 
megmentse a helyzetet, tudja­
nak továbbra is játszani. Ilyen 
gondokat előzött meg többször 
Szabó Ferenc, aki a kezdeti 
időkben kapus volt. Később, 
mint a csapat „örökös” tagja ál­
landó ügyelő szolgálatot tartott 
labdajavító készletével.

Most pedig tartsunk egy kis 
névsorolvasást, hogy e csapat 
tagjait továbbra is figyelemmel 
kísérhessük: Kiss Imre, a két 
M atúz Feri, a három Ficzere 
testvér, Megyeri Feri, F.mődi 
Laci, Kiss Pista, Sinka Berci. 
Liszkai Pista, Fazekas Tóni, 
Sinka Laci, Hajdú Jóska. Volt 
egy vendégjátékos, Fekete Peti, 
aki a község másik részéről ér­
kezett többször hozzájuk a
„Szent Jakabba” .

Edzőjük nem volt, a techni­
kát úgy lesték el egymás lábá­
ról. Ki tudja, lehet ez a módszer 
a legragadósabb volt? Mert le­
het, hogy Megyeri ragyogó 
testeseiéit látva, azt maguk is 
próbálgatták játék közben. 
Most elköszönünk egy időre tő- 
lük. Viszontlátásra fiúk! talán 
valamikor később még örülhe­
tünk egymásnak.

Mindeközben az őszi egyfor­
dulós bajnokság befejeződött. 
Eimek végeredményéről sajnos 
pontos táblázatunk nincsen. 
Mivel azonban sem a feljutás, 
sem a kiesés nem „fenyege­
tett” , ez talán el is hanyagolha­
tó hiányosság.

Továbbra is várjuk segítsé­
güket, észrevételeiket! Minden 
eddigi segítőnk tevékenységét 
hálásan köszönjük! Jó szórako­
zást, hasznos időtöltést kívá­
nunk! - m l -
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Új elnök a Hunyadi SE élén!
Zsúfolásig megtelt az Önkor­

mányzati ebédlő nagy terme a 
Hunyadi Mátyás SE beszámoló 
és vezetőség választó közgyűlé­
sén szerdán este. így a későn jö ­
vőknek már csak állóhely jutott. 
Megjelentek a szakosztályokban 
sportoló fiatalok valamint azok a 
sportbarátok, sportköri tagok, 
akik szívügyüknek tekintik a 
Hunyadi SE működését, további 
sorsát.

Mrena Mihály levezető elnök 
köszöntötte a megjelent 104 
sportköri tagot, majd a hivatalos 
formaságok elfogadása után 
megkezdte érdemi munkáját a 
közgyűlés. Először Virág Sándor 
elnök larlottö meg á beszámoló­
ját, majd sorban a három szak­
osztály vezetői számoltak he az 
eltelt 5 év munkájáról.

Virág Sándor rövid beszámo­
lójában azt tartotta az 5 év nagy 
eredményének, hogy sikerüli 
megőrizni illetve stabilizálni a 
sportkor működését, Az 1990- 
ben megválasztott Önkormány­
zat egyértelműen a sportkör 
mellé állt, tudta biztosítani a za­
vartalan működéshez szükséges 
anyagi lehetőségeket. A szak­
osztályok pénzügyi gazdálkodá­
sa is önállóvá vált, így 
megszűntek azok a viták a szak­
osztályok között, hogy ki költi el 
a másik pénzéi. Ez a rendszer vi­
szont megköveteli a szakosztá­
lyoktól, hogy mindenki önállóan 
szerezze meg a működéséhez 
szükséges további pénzt a 
szponzoroktól, támogatóktól. Ez 
a rendszer működött és működik 
a mai napig is.

A vezetőség munkáját érté­
kelve Virág Sándor megállapí­
totta, hogy a 15 tagú vezetőség 
nem működött megfelelően, so­
kan voltak olyanok, akik rövid 
ideig ténykedtek, majd ilyen­
olyan indokok alapján - vagy 
csak indok nélkül - otthagyták a 
sportkört. Ez különösen a labda­
rúgó szakosztály működését 
érintette kedvezőtlenül.

Végezetül megköszönte az el­
nökségi tagok a sportolók és 
mindazok munkáját, akik segí­
tették a sportkör működését az 
eltelt öt év alatt.

Varga László a labdarúgó 
szakosztály vezetője, edzője szá­
molt be a focisták eredményéről. 
A legnagyobb eredménynek azt 
tartja, hogy sikerült megalakíta­
ni az iskolában a Góliát FC-t va­
lamint azt, hogy a tehetséges 
gyerekekből sikerült egy olyan 
jó csapatot kialakítania, akik 
1993-ban megnyerték a megyei 
serdülő bajnokságot és közülük 
ma már többen tagjai a felnőtt 
csapatnak is. A felnőtt csapat
szereplése hűen tükrözte azt az 
állapotot, hogy sűrűn változtak a 
csapat körül ténykedő vezetők, s 
így 1994. nyarán kiesett a csapat 
a megyei I osztályból, A megyei 
II. osztályban a cél a lisztes 
helytállás valamim az, hogy he­
lyi fiatalokat építsenek be a csa­
patba, akik a későbbiek 
folyamán meg tudják pályázni a 
megyei I. osztályú tagságot.

A kajak-kenu szakosztály ve­
zetője Fabó István értékelése 
szerint az eltelt öl év a legered­
ményesebb volt a szakosztály 
életében. Minden évben volt ki­
emelkedő eredmény, melyet 
nem csak egy nagy tudású ver­
senyző crt el, hanem lübb kor­
osztályban is pontokat szereztek 
az Országos Bajnokságon. így 
1993-ban Pálinkás András és 
Szabó Tamás révén a felnőtt baj­
noki dobogó 3. fokán álltak ver­
senyzőink. 1992-ben Nuver 
Gábor vidékbajnokságol nyert.

A tavalyi cv legszebb eredmé­
nye pedig Szító Ákos utánpótlás 
hajnoki címe volt.

A kiemelkedő eredményeken 
kívül biztató, hogy vannak le­
hetséges gyerekek, akik szorgal­
mas munkával még sok őrömet 
szerezhetnek Békésszenlandrás 
Sportkedvelő lakosságának.

A kézilabda szakosztály 
1993-ban csatlakozott a Hunya­

di SE-licz. Gazsó István edző ér­
tékelte a szakosztály munkáját. 
1992-ben még a Szőnyegszövő 
Spartacus színeiben szereztek a 
szentandrási lányok megyei ser­
dülő bajnoki címet. Azok a játé­
kosok, akik akkor játszottak 
abban a bajnoki csapatban ma 
már a felnőtt csapat erősségei. A 
mai csapatok a bajnokság félide­
jében a 2. helyen állnak. így 
mindkét csapatnak jó esélye van 
a rájátszásban a 4 közé kerülés­
re.

A hozzászólások során Sinka 
József polgármester úr örömét 
fejezte ki, hogy a három szak­
osztályban ennyien sportolnak
és érnek el jó eredményekül. A2
ÖnkormányzaL nevében ígéretet 
tett arra, hogy a sportkör támo­
gatását a nehéz anyagi körülmé­
nyek között is biztosítják, de 
sajnos csak kischh mértékben. 
Ezért is fontos, hogy még több 
támogatót kell keresni, ki kell 
használni a pályázatokat, ahol 
pénzt lehel szerezni a sportkör 
működéséhez.

A közgyűlés másik fontos na­
pirendi pontja az elnök és veze­
tőség választás volt. Az előző 
vezetés által meghízott jelölőbi­
zottság előzetes elbeszélgetések 
alapján kisebb létszámú elnök­
ség felállítását javasolta. A köz­

gyűlésen vita alakult ki az el­
nökség létszámáról illetve arról, 
hogy a szakosztályokat megfele­
lő számban képviseljék az el­
nökségben. Végül is 
megállapodás született, hogy az 
elnökség létszáma az elnökkel 
együtt 11 fő lesz.

Ezután megtartották az írá­
sos titkos szavazást, aminek 
eredményeként a sportkör el­
nöke Ambrus Zoltán vállalkozó 
lett.

Elnökségi tagok: Bagaméri 
László. Fabó István, Horváth Já­
nos, Gazsó István, Gazsó János, 
Pelrás Ernő, Sinka Imre, Sinka 
Péter, Varga László, Virág Sán­
dor. A Felügyelő Bizottság elnö­
ke: Mrena Mihály, tagjai: Síndel 
Imre, Virág Imre.

Zárszóként Ambrus Zoltán az 
új 5 évre megválasztott elnök 
megköszönte a Lagság bizalmát 
és ígéretet lelt arra, hogy a 63 
évvel ezelőtt alakított sportkört a 
legjobb tudása szerint vezeti és 
igyekszik megoldani elsősorban 
az anyagi problémákat, Össze 
kell fogni mindenkinek, a szak­
osztályok segítsék egymást, meg 
kell keresni azokat a vállalkozó­
kat, akik tudják támogatni a 
Sportegyesüket.

F.l.
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NAGYOBB ÁRUKÉSZLETTEL
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OLCSÓBB ÁRAKKAL
várjuk kedves vásárlóinkat 

a Bethlen Gábor u. 1. sz. alatt 
a MIKO Kft. boltjában!

Ízelítő árainkból:
PÁKU kenyér 60 Ft/kg; Kristálycukor 94 Ft/kg 

Papírzsebkendő (100-as) 86 Ft 
Sophiane 98 Ft; Szinfónia 93 Ft

Valamint üdítők, konzervek. savanyúságok nagy
választékban!
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